

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ  
 خُورَجٌ وَفَضْلِي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ  
 وَعَلَى عِبَادِهِ الْمُسْلِمِينَ الْمَوْجُودِ



شماره ۲۸  
 شرح چندہ  
 سالانہ ۱۵ روپے  
 ششماہی ۸ روپے  
 سالانہ غیر ۳۵ روپے  
 فی پرچہ ۳۰ پیسے

جلد ۲۸  
 ایڈیٹر:-  
 محمد حفیظ نقوی  
 نائبین:-  
 جاوید انبسال اختر  
 محمد انعام غوری

The Weekly **BADR** Qadian Pm 143516.

## اخبار احمدیہ

قادیان ۲۲ ربوہ (ستمبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں درج شدہ مؤرخہ ۱۹/۹ کی اطلاع منظر پر ہے کہ:-  
 ”طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب اپنے محبوب امام بہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مفاد مالہ میں فائز المرامی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

۵۔ حضرت سیدہ لایب انہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی کی طبیعت پہلے کی نسبت بہتر ہے اجاب بالانترام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہ کو صحت و سلامتی سے رکھے اور آپ کا یارکت سایہ تا دیر ہمارے سردوں پر سلامت رکھے۔ آمین  
 قادیان ۲۲ ربوہ (ستمبر) محرم حضرت صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامت برکاتہم قادیان کشمیر کے تبلیغی و تربیتی دورے کے بعد آج مؤرخہ ۱۹/۹ کو فجر کے وقت بخیر دعائیت داس قادیان تشریف لے آئے ہیں انہوصوف کے گلے میں خراش کی تکلیف سے اجاب صحت کا ٹکڑا کیلئے دعا فرمائیں محرم حضرت بیگ صاحبہ کی طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ الحمد للہ!

۲ ذیقعدہ ۱۳۹۹ ہجری ۲۲ ربوہ ۱۳۵۸ ہش ۲۲ ستمبر ۱۹۶۹ ع

کی دو خصوصیات حنیف اور مسلم کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا کہ امت مسلمہ پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ بنی نوع انسان کے لئے مسکو کا سامان پیدا کرے۔ حضور نے خدام اور انصار کے لئے دعا کی وہ اس مقصد کے حصول میں کامیابی حاصل کریں اور خدام اور انصار کو خداتعالیٰ یہ ہمت عطا کرے کہ ان کی کوئی مجلس ایسی نہ رہے جو نمائندگی سے محروم ہو اور ہر سال کا اجتماع ایک ایسے موسم بہار کی طرح ہو جس میں درخت نئی شان سے پہلے سے بڑھ کر اپنی سرسبزی و شادابی کو پیش کریں۔ اور ہمارے اجتماع اسی طرح پہلے سے بڑھ کر عاجزانہ راستوں کو اختیار کر کے نئی بہاروں کے حسین تر گلہستے اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرنا اے ہوں۔ خداتعالیٰ ہمیں عقل، سمجھ، ہمت اور عزم دے اور کامیابی کی آفتاب ہمارے لئے مقدر کر دے آمین

# جماعت کی تربیت کے لئے ضروری ہے کہ خدام و انصار کے اجتماعات میں ان کی تمام مجالس شرکت کریں

## بنی نوع انسان کی سب سے بڑی خدمت اس کیلئے دعا کرنا ہے!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے خطبہ جمعہ کا ملخص

مؤرخہ ۲۲ ربوہ (ستمبر) کو نماز جمعہ سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے حضور ایدۃ اللہ تعالیٰ نے اگلے ماہ ربوہ میں منعقد ہونے والے مجلس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماعات کا ذکر کیا۔ اور فرمایا میری خواہش ہے کہ ہر مجلس کی نمائندگی اس میں ہوتی جائے۔ قادیان میں بھی اکتوبر کے پہلے ہفتہ میں مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہورہا ہے۔ ہندوستان کی مجالس علم نے خدام الاحمدیہ بھی حضور انور کے اس خطبہ کو مد نظر رکھتے ہوئے ایسے اجتماعات کی اہمیت و افادیت کو سمجھنے کی کوشش کریں اور اپنے اس اجتماع میں زیادہ سے زیادہ شرکت فرمائیں۔

حضور نے فرمایا قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو آنے والی نسلوں کے لئے نمونہ قرار دیا گیا ہے۔ اس لئے ابراہیم علیہ السلام کی دو خصوصیات کہ وہ حنیف یعنی ہر وقت خدا کے حضور بھگنے والے تھے اور مسلم یعنی ہر دم خدا کے احکام و بحالانے والے تھے، اپنے اندر پیدا کرو۔ حضور نے خدام الاحمدیہ کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے کہا کہ وہ بنی نوع انسان کی بہترین خدمت اس کے لئے دعا کر کے انجام دے سکتے ہیں۔ کیونکہ سب سے کارگر اور موثر تربیت جو انسان کو دیا گیا ہے وہ ایٹم بم نہیں بلکہ دعا کا ہتھیار ہے اور دوسرے بمز پر جو ہتھیار دیا گیا ہے۔ وہ ہائیڈروجن بم نہیں بلکہ نوع انسان کی خدمت، اس سے محبت اور شفقت کا اظہار ہے۔ حضور نے خدام اور انصار کو توجہ دلائی کہ انہیں یہ فراموشی ان کے یاد دلانے کے لئے ہر سال اجتماع منعقد کئے جاتے ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ اگلے ماہ ۱۹۔ ۲۰ اور ۲۱ اکتوبر کو خدام الاحمدیہ کا اور اس سے اگلے ہفتے انصار اللہ کا اجتماع ہورہا ہے۔ ان اجتماعات میں سوائے ان چند سالوں کے جو بیچ میں آئے اور جب کسی قدر تنزل کی کیفیت رونما ہوئی۔ ہمیشہ خدام اور انصار پہلے سے بڑھ چڑھ کر تعداد میں شرکت کرتے رہے ہیں۔ میرے دل میں خواہش ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ جماعت کی تربیت کے لئے ضروری ہے کہ خدام اور انصار کے اجتماعات میں ان کی تمام مجالس شرکت کریں حضور نے فرمایا کہ بعض جماعتیں بڑی ہیں اور بعض بلحاظ تعداد مختصر ہیں۔ بعض جماعتیں فعال ہیں اور بعض سست ہیں، بعض اضلاع کے امراء اپنی ذمہ داریوں کو سمجھ بوجھ کر ادا کرتے اور بعض سست اور کمزوری دکھانے والے ہیں۔ بعض مرتبی صاحبان کو اللہ تعالیٰ ایثار اور رحمت و پیار سے اپنی ذمہ داری کی ادائیگی

### درخواست دعا

مکرم برادر سید محمد الیاس صاحب احمدی، حیدرآباد سے بذریعہ ٹیلیگرام اپنی والدہ صاحبہ کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔  
 قبل ازیں ان کی والدہ صاحبہ کا اپریشن ہوچکا ہے۔ اور معر بھی ہیں۔ اس لئے اجاب کرام ان کی شفا کے کاملہ دعا جملہ کے ساتھ درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں  
 مرزا سیم احمد  
 (امیر جماعت احمدیہ قادیان)



ہفت روزہ سیدی قادیان  
مؤرخہ ۲۷ نومبر ۱۳۵۸ ہجری

# ہمارے سالانہ اجتماعات اور کانفرنسیں

جماعت احمدیہ کے سالانہ اجتماعات، سالانہ جلسے اور کانفرنسیں وغیرہ محض دینی، مذہبی اور روحانی نوعیت کے ہوتے ہیں۔ اور قومی وحدت، باہمی تقارن و تودد، واقفیت، احوال دیگر، نوع انسان کی خدمت، تربیت و اصلاح اور ترقی نفس، تبلیغ و اشاعت دین وغیرہ ایسے ہتم بالشان اغراض و مقاصد کے حامل ہوتے ہیں۔

بفضلہ تعالیٰ ہر اس جگہ جہاں جماعت احمدیہ قائم ہے، گاہے گاہے تبلیغی و تربیتی جلسے اور دیگر تقاریر منعقد ہوتی رہتی ہیں۔ جہاں مقامی طور پر لوگ اکٹھے ہوتے، ایک دوسرے سے ملنے، ایک دوسرے کے احوال سے واقف ہوتے اور ہر ایک کے دلچسپی اور شریک ہوتے اور اصلاح نفس اور تبلیغ و تربیت کے متعلق سرگورڈ کر غور و فکر کرتے اور پھر اپنی تجاویز کو عملی جامہ پہنا کر انہیں کامیاب بنانے میں کوشاں رہتے ہیں۔

اس کے آگے ان کانفرنسوں کا نمبر آتا ہے جو صوبہ دار منعقد ہوتی ہیں۔ سال میں ایک مرتبہ ایک صوبہ کی تمام جماعتوں کے نمائندے ایک جگہ اکٹھے ہوتے ہیں۔ اس تقریب ملاقات کے لئے دقت کی قربانی دیتے ہیں۔ مالی قربانی دیتے ہیں۔ سفر کی تکالیف برداشت کرتے ہیں۔ اور اپنے کاروبار کا بھی حرج کر کے اپنی صوبائی کانفرنسوں کو ہر ممکن طریق سے کامیاب بنا۔ نہ کی سعی مقدور کرتے ہیں۔ پھر ایک جگہ جمع ہو کر خدائے عالی کی بکثرت حمد کرتے ہیں۔ ایک دوسرے سے مل کر روحانی مسرت محسوس کرتے ہیں۔ جماعت میں داخل ہونے والے نئے نئے لوگوں سے متعارف ہو کر اپنے ایمانوں کو بڑھاتے ہیں۔ نمازوں و نوافل اور لہجے کے خصوصی پروگرام کے علاوہ قرآن مجید اور احادیث شریفہ کے درس اور تبلیغی و تربیتی تقاریر سے مستفید ہوتے ہیں۔ نیز اپنے صوبہ میں تبلیغی و تربیتی مساعی کا جائزہ لیا جاتا ہے اور اس کو مزید وسعت دینے اور تیزی پیدا کرنے کے متعلق غور و فکر کیا جاتا ہے۔ پھر اپنی جماعت کے علاوہ غیر جماعت دوست بھی ان کانفرنسوں میں شریک ہوتے اور غیر جانبدار ہو کر روشن خیال کے ساتھ جماعت کے عقائد و نظریات کو بغور سمجھتے ہیں اور افراد جماعت کے اعمال و افعال، اخلاق و کردار کا جائزہ لیتے ہیں۔ اس طرح ان کی غلط فہمیوں کا ازالہ ہوتا ہے اور بسا اوقات اللہ تعالیٰ ان کی ہدایت کے سامان کر دیتا ہے۔ ان کے سینوں کو کھول دیتا ہے اور وہ قبولِ حق کی سعادت حاصل کر لیتے ہیں۔ ہر حال دو تین کے لئے صوبہ بھر کی جماعتوں کے نمائندے، ایک خاندان کے افراد کی طرح ایک جگہ جمع ہو کر رشتہ تودد میں پہلے سے زیادہ مضبوطی۔ اپنے ایمانوں میں پہلے سے زیادہ بٹائش اور تربیت و اصلاح اور تبلیغ و اشاعت کے بہت سارے نئے پروگرام لے کر، ایک نئے جوش اور ولولہ کے ساتھ، آئندہ سال بھر ملاقات کے وعدے پر اپنے اپنے گھروں کو لوٹتے ہیں۔

جیسا کہ تاریخیں بدر کو اعلانات سے یہ معلوم ہو چکا ہے کہ ماہ اکتوبر نومبر میں ہندوستان کے تین صوبوں میں سالانہ کانفرنسیں منعقد ہونے جا رہی ہیں چنانچہ ۱۴ نومبر کو آل ہند انٹرنیشنل احمدیہ مسلم کانفرنس، بمبئی میں منعقد ہوئی ہے اور ۲۵ اکتوبر جماعت ہائے احمدیہ انڈیا کی تیسری سالانہ کانفرنس، شاہجہانپور میں منعقد ہونے والی ہے۔ اور آل ہند احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد ۱۷ نومبر کی تاریخوں میں بمقام ”ہوبھنڈار“ موسیٰ بنی مانسن، سورہا ہے۔ ہر سال صوبہ جات کی نہ صرف علاقائی جماعتوں سے بلکہ دیگر صوبوں کی جماعتوں سے بھی امید رکھتے ہیں کہ وہ ان سالانہ صوبائی کانفرنسوں میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کر کے ان کی روحانی برکات سے مستفید ہونے کی کوشش فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

تیسرے نمبر پر جماعت احمدیہ کی ذیلی تنظیموں اطفال الاحیاء، خدام الاحیاء، انصار اشد اور لجنہ اداء اللہ کے وہ سالانہ اجتماعات ہیں جو سال میں ایک مرتبہ مرکز سلسلہ میں منعقد ہوتے ہیں۔ اور ملک کے طول و عرض سے اس تنظیم کے نمائندے جمع ہو کر اپنے نفوس کی اصلاح، اپنی روحوں کو منتقل کرنے اور ایمانوں کو جلا دینے والے پروگراموں سے مستفید ہوتے ہیں۔ تقسیم ملک کے بعد بعض جگہوں کے باعث ایسے اجتماعات کا سلسلہ مرکز سلسلہ قادیان میں جاری رہا۔ لہذا البتہ رتبہ میں ہر سال مجلس کے سالانہ اجتماعات کا پروگرام جاری ہے۔ لیکن اب بفضلہ تعالیٰ قادیان میں بھی گزشتہ سال سے مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ کے زیر ہتمام سالانہ اجتماع کا سلسلہ از سر نو شروع ہو چکا ہے۔ اور اس سال تو نہ صرف خدام کا بلکہ ساتھ اطفال الاحیاء کے سالانہ اجتماع کا پروگرام بھی رکھا گیا ہے۔ فالحمد للہ ذلک۔ ہر دو مجالس کا سالانہ اجتماع جیسا کہ قبل ازین اعلان کیا جا چکا ہے مؤرخہ ۱۵۔ ۱۶ اکتوبر کو منعقد ہو رہا ہے۔

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا یہ عظیم احسان ہے کہ جماعت کی ذیلی تنظیموں کے انفرادی اجتماعات کا سلسلہ جاری فرما کر جہاں ان کے اندر ایک نود اعتمادی کی روح پیدا فرمائی وہاں ہر تنظیم کے مناسب حال تربیتی و اصلاحی پروگرام کو ایک خاص نوعیت دیکر ہمہ جہتی مفادات کی راہ ہموار کر دی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز، مجلس خدام الاحیاء کے سالانہ اجتماع کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”یہ اجتماع نفس کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے اور بہترین سبق ہے۔ اس لئے احمدی نوجوانوں کو اس کی طرف پوری توجہ دینی چاہیے“

امید کی جاتی ہے کہ مجلس خدام الاحیاء مرکزیہ قادیان کے اس سالانہ اجتماع میں بھارت کی مجالس سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں نمائندگان شریک ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوں گے (سالانہ اجتماعات کی اہمیت اور اس میں شرکت کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ ارشاد اسی اشاعت کے صفحہ اول پر ملاحظہ فرمائیں۔)

آخر میں آجاتا ہے ہمارا جلسہ سالانہ جو سال میں ایک مرتبہ جماعت احمدیہ کے ہر دو مراکز قادیان دروہ میں منعقد ہوتا ہے۔ جہاں دنیا بھر کی جماعت ہائے احمدیہ کے نمائندگان ایک بین الاقوامی برادری کی صورت میں جمع ہو کر دو دن سال نازل ہونے والے اللہ تعالیٰ کے انعامات و افضال کا ایلد و شکر سے ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء میں مشغول رہتے ہیں۔ اور مرکز سلسلہ اور سالانہ جلسے کے ساتھ جو چھوٹی برکات والی ہیں، ان سے مستفید ہوتے ہیں۔ اس عظیم جلسہ سالانہ کی جس کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا کے خاص اذن سے رکھی ہے، بے شمار برکات ہیں۔ یہ چونکہ ایک علیحدہ مضمون ہے اس لئے انشاء اللہ جلسہ سالانہ سے قبل کسی وقت اس پر روشنی ڈالی جائیگی۔ اس وقت صرف یہ عرض کرنا ہے کہ جہاں آپ اپنی صوبائی کانفرنسوں اور سالانہ اجتماع میں ہر طرح کی قربانی دیکر زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہونے اور اس کی برکات سے مستفید ہونے کی کوشش فرمائیں گے۔ دہاں ۱۸-۱۹۔ ۲۰ نومبر ۱۳۵۸ء کی تاریخوں میں قادیان میں منعقد ہونے والے جلسہ سالانہ میں بھی شرکت کے لئے سب سے پہلے اچھی نیت کر لیں اور پھر دعاؤں کے ساتھ ان دو ڈھائی مہینوں میں اس مبارک سفر کی تیاری کے لئے تدبیر کرتے رہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری حقیر مساعی میں بے انتہا برکت ڈالے اور ہمارے سالانہ اجتماعات اور کانفرنسوں اور جلسہ سالانہ کو ہر لحاظ سے کامیاب اور بارکات فرمائے۔ اللہم آمین!

محمد انصاف غوری

درخواست دعا :- میرا برادر نسبتی، جو پہلی کا باشندہ تھا۔ لہجہ ۲۴ سال کار کے حادثہ میں وفات پا گیا۔ اس کی جوانان مرگ، لواحقینِ عجبین کے لئے سخت درد کا موجب ہوئی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ جملہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

حاکم: محمد ادریس نبیرہ میان محمد دین صاحب یکے از ۳۱۳ صاحبہ حجر (از جبرارڈ، جارجیا۔ امریکہ)



# حقیقی نجات کیلئے اللہ تعالیٰ کی معرفت اور عرفان کا ہونا ضروری ہے!

## معرفت کا حصول نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع اور محبت کے ساتھ وابستہ ہے

پچھلے نجات کے حصول کی طرف ہر وقت متوجہ رہنا چاہیے اور اس راہ میں ہر قسم کی قربانیاں کرتے چلے جانا چاہیے!!!

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۳ فروری ۱۹۲۸ء بمقام مسجد مبارک سربلوچ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
آج میں دستوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ وہ حقیقی نجات کے طالب بنیں اور اس راہ میں ہر قسم کے مجاہدات کرتے چلے جائیں۔ نجات کے معنی دنیا نے درست نہیں سمجھے مثلاً عیسائی سمجھتے ہیں کہ گناہ کے مواخذہ سے بچ جانے کا نام نجات ہے اور اس غلط سمجھ کے نتیجہ میں وہ نجات کے لئے مسیح کے خون اور کفارہ کا عقیدہ دنیا کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ یہ سب ان کی بھول ہے۔

### نجات کے حقیقی معنی

اس خوشحالی کے ہیں جس کے نتیجہ میں دائمی مسرت اور خوشی انسان کو حاصل ہوتی ہے اور جس کی بھوک اور پیاس انسانی فطرت میں بڑا کی گئی ہے۔ انسان طبعاً اور فطرتاً خوشحالی کا متلاشی ہے۔ میں ایک چھوٹی سی مثال آپ کو اپنے ایک نئے نو مسلم جرمن بھائی کے ایک خط کی دیتا ہوں! انہوں نے جب ہم فرینکلنبرٹ میں تھے اس وقت بیعت کی اور اسلام لائے۔ کچھ عرصہ ہوا غالباً دو یا تین ہفتے ہوئے ان کا ایک خطا مجھے ملا۔ وہ خط بڑا سارا ہے اس لئے کہ وہ فطرت انسانی کی آواز ہے اس خط میں انہوں نے لکھا کہ دنیا خوش حالی کی تلاش میں سرگرداں پھرتی ہے اور انہیں وہ حاصل نہیں ہوتی۔ میں اسلام لایا تو

### اسلام کی حسین تعلیم

کے نتیجہ میں میں نے یہ محسوس کیا ہے کہ مجھے ساری دنیا کی خوشحالی حاصل ہو گئی ہیں۔ یعنی وہ فطرتی آواز جس کو اسلام لانے سے قبل وہ خود بھی نہیں سمجھتے تھے اسے انہوں نے سمجھا اور اللہ تعالیٰ کی حمد سے اس کا دل اس تصور کی وجہ سے لبریز

ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اسلام لانے کی جو توفیق دی ہے اس کے نتیجہ میں فطرت کا یہ تقاضا ہے کہ مجھے خوشحالی پر وقت نصیب رہے پورا ہو گیا اور یہ اللہ تعالیٰ کا بڑا فضل ہے۔  
انسان نے مال و دولت اور مادی ترقی میں خوش حالی کی تلاش کی۔ مادی لحاظ سے ترقیات تو اس نے بہت حاصل کر لیں۔ بڑے مالدار بھی ہو گئے لیکن خوشحالی اسے نصیب نہیں ہوئی۔ امریکہ ہے۔ روس ہے۔ یورپ کی اقوام ہیں۔ مادی لحاظ سے وہ بڑی ترقی یافتہ ہیں۔ بڑی امیر قومیں ہیں ہر قسم کی مادی اور جسمانی سہولتیں انہیں حاصل ہیں۔ ہم اس سے اکثر ان کا تصور بھی یہاں نہیں کر سکتے۔ لیکن پھر بھی ان کے دل خوش نہیں۔ اور یہ اس لئے ان کے اندر پایا جاتا ہے کہ وہ مقصد جیسے ہماری فطرت، جسے ہمارے نفس حاصل کرنا چاہتے تھے وہ ہمیں حاصل نہیں ہوا۔ سیاسی اقتدار اور

### دنیا میں علم حاصل کرنے

کی بھی انسان نے کوشش کی اور اس میں اپنی خوشحالی کو سمجھا۔ لیکن امریکہ ہی کو دیکھ لو۔ سیاسی اقتدار اور علم کے نتیجہ میں اس قوم کے خوشحالی تو کیا حاصل کرئی تھی نزاروں کی تعداد میں اپنے بچوں کو دنیا کے مختلف خطوں میں مردار ہے ہیں اور جو چیزیں وہ حاصل کرنا چاہتے ہیں وہ انہیں حاصل نہیں ہو رہیں۔ غرض انسان کی فطرت کے اندر خدا تعالیٰ نے یہ رکھا ہے کہ وہ ایک ایسی خوشحالی حاصل کرے جس کے نتیجہ میں

### دائمی اور ابدی مسرت میں

اور لذتیں اسے حاصل ہوں اس کے لئے اس نے ہمیں بھی تعلیم دی ہے اور اسلام کے ذریعہ ہم پر اس خوشحالی کی راہیں بھی

کھولی ہیں۔  
قرآن کریم کے مطالعہ سے پتہ لگتا ہے کہ حقیقی خوشحالی جو دائمی مسرتوں کا موجب ہوتی ہے

### عرفان الہی کے بغیر ممکن نہیں

اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی معرفت ہی ہے جس کے نتیجہ میں ہمیشہ کی خوشحالی انسان کو مل جاتی ہے اللہ تعالیٰ کی صفات کا جب حقیقی علم انسان کو ہوتا ہے تو اس کے دل میں کئے جاتے ہیں ایک یہ کہ اللہ تعالیٰ کی جلالی صفات کا اس پر ظہور ہوا اور دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ کی جلالی صفات کا اس پر ظہور ہوا۔ جس وقت اللہ تعالیٰ کی جلالی صفات کا کسی انسان پر ظہور ہو تو اس کا دل اپنے رب کے خوف سے کانپ اٹھتا ہے اور حقیقت اس پر آشکارا اور نمایاں ہو جاتی ہے کہ خدا کا غضب ایک ایسی آگ ہے جو جلا کر رکھ دیتی ہے۔ اس کے ساتھ ہی جب

### اللہ تعالیٰ کی جمالی صفات

کا اس پر جلوہ ظاہر ہوتا ہے اور حسن کی بجائے اس پر ہوتی ہے تو اس کا دل اپنے رب کی محبت سے بھر جاتا ہے ان درجوں کے بعد وہ اپنے رب کو سچے معنوں میں پہچاننے لگ جاتا ہے اور اپنے رب کی قدر جو اس کے دل میں ہونی چاہیے وہ پیدا ہو جاتی ہے اور وہ اس کا تزیین حال ہوتا ہے کہ وَمَا قَدَرُوا اللَّهَ حَقَّ قَدْرِهِمْ جنہوں نے اس کی ذات اس کے جلال اور جمال کا مشاہدہ نہیں کیا وہ اس کی قدر کو کیا جانیں لیکن جب ایک مسلمان اپنے رب کی جلالی اور جمالی صفات کا اپنی زندگی میں مشاہدہ کرتا ہے اور اس نشین پر قائم ہو جاتا ہے اور اس حقیقت کو

پالیتا ہے کہ اس قادر و توانا کی ناراضگی ایک لمحہ کے لئے بھی برداشت نہیں کی جا سکتی ہے تو تمام گناہوں سے وہ نجات پا جاتا ہے۔ ہر اس چیز کے کرنے سے اس کی رنج اور اس کا جسم کانپ اٹھتا ہے جس کے کرنے کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ میں تم سے ناراض ہو جاؤں گا غرض ایک ہی جلوہ جلالی صفات کا جب ظاہر ہوتا ہے تو

### ہر قسم کے گناہوں سے نجات

دلانا ہے۔ بشرطیکہ معرفت کامل اور حقیقی ہو اور صوری نہ ہو اور جب اللہ تعالیٰ کے حسن کو انسان دیکھتا ہے تو اس کی محبت سے دل لبریز ہو جاتا ہے اور اس محبت الہی کے سمندر میں وہ غرق ہو جاتا ہے اور محبت کی آگ جہانی خواہشات کو جلا کر رکھ دیتی ہے۔ وہ ہر ممکن کوشش راہی فکر اور تدبیر اور اپنے عمل سے کرتا ہے کہ اپنے اس محبوب اور مطلوب کو اور اس کی رضا حاصل کر لے اور وہ اس نتیجہ پر پہنچتا ہے کہ حقیقی لذت اور مرد در خدا تعالیٰ کی محبت ہی میں ہے تب وہ نجات پاتا ہے۔ کیونکہ تب اسے حقیقی اور سچی خوشحالی نصیب ہوتی ہے اور اس کی فطرت کے اندر اللہ تعالیٰ نے جو ایک لگن لگائی ہے کہ اس کا تعلق پختہ ہو کر اس کے پیدا کرنے والے کے ساتھ قائم ہو جائے وہ مقصد اس کو حاصل ہو جاتا ہے۔ پس حقیقی نجات کے لئے معرفت اور عرفان کا ہونا ضروری ہے اور جب

### اللہ تعالیٰ کی صفات کی اور اس کی ذات کی معرفت

اور اس کے جلال اور جمال کے جلوے انسان کو حاصل ہو جاتے ہیں تو وہ گناہ سے اس سے زیادہ ڈرنے لگتا ہے بقول اس پیغمبر سے



ہیں کہ متعلق اسے یقین ہوتا ہے کہ اس کے اندر جہلک زہر گھسا ہوا ہے۔ وہ اس کے قریب نہیں جاتا وہ اس سے ایک قطرہ بھی پینے کے لئے تیار نہیں ہوتا اس طرح ہر چیز سے انسان بچتا ہے جس کے متعلق قرآن کریم میں اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں یہ پایا جاتا ہے کہ اس سے اللہ تعالیٰ ناراض ہوتا ہے۔ گناہ سے کلی نجات اسے حاصل ہوتی ہے اور جب وہ

**پاپنہ ریب کا پیمانہ**

دیکھتا ہے وہ پیار جو اسے اپنی ماں اور باپ سے ہے نہیں ملاحظہ اور وہ پیار جو دنیا کا کوئی پیار کرنے والا شخص یا اشخاص اسے نہیں دے سکتے تو بس وہ اسی پر فدا ہو جاتا ہے اور اس کی اپنی کوئی مرضی باقی نہیں رہتی وہ اس دنیا میں ہی اللہ تعالیٰ کی رضا کی جنتوں میں داخل ہو جاتا ہے۔ غرض نجات کا تعلق صرف آخری زندگی کے ساتھ نہیں نجات اسی دنیا سے شروع ہوتی ہے اور آخری زندگی میں بھی کسی وقت ختم نہیں ہوتی یعنی اس کی ابتداء تو ہے مگر اس کی انتہاء نہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ایک زندگی اپنے بندوں کے لئے اس کا مقدر کی ہوئی ہے پس یہ سمجھنا کہ ہمیں دوسری دنیا میں مل جائے گی اس دنیا میں اس کے کوئی آثار ظاہر نہیں ہونگے یہ طاقت ہے۔ اسی دنیا میں انسان نجات حاصل کرتا ہے اس دنیا میں وہ یہ ثابت کرتا ہے کہ اس نے اللہ تعالیٰ کو کچھ اس طرح پہچان لیا ہے کہ وہ اس کی ناراضگی کو ایک لحظہ کے لئے بھی برداشت نہیں کر سکتا اور کچھ اس طرح اس نے اس کی معرفت حاصل کر لی ہے اس کے حال اور اس کے حسن کو دیکھ لیا ہے کہ وہ اپنی ہر چیز بلکہ اپنے نفس کو بھی اس کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار ہے اور اسی میں اس کی ساری لذت ہے اور اس کا یہ مطلب ہے کہ ایک ذاتی محبت اور پیار اس

**پاک اور اعلیٰ اور عظیم ہستی**

کے ساتھ اسے ہو جاتا ہے کہ اس کے بعد وہ اس محبت میں ہی اپنی جنت کو پایا لیتا ہے۔ کسی انعام اور ثواب کا خواہشمند نہیں ہوتا۔ اس دنیا میں ہر قسم کی تلخیاں اس محبوب کے لئے برداشت کرنے کے لئے تیار رہتا ہے وہ اس دنیا میں یعنی آخری دنیا میں بھی کسی اور ثواب کی وہ خواہش نہیں رکھتا سوائے اس ثواب کے کہ اللہ تعالیٰ

کی رضا کے جلوسے ہر آن اس پر جلوہ گر ہوتے رہیں۔ غرض نجات اس دنیا میں مل جاتی ہے اور اس نجات کے حصول کے لئے انتہائی قربانیاں اور انتہائی جہاد ہرگز نہ کرنے ہمارے لئے ہیں اس نجات کے حصول کے لئے کسی اور کے خون یا کسی اور کو صلیب پر چڑھانے کی ضرورت نہیں۔

**اپنے نفس کی قربانی**

دیجی پڑتی ہے اور جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے:-  
"نہ کوئی خون تمہیں فائدہ پہنچا سکتا ہے سوائے اس خون کے جو یقین کی غذا ہے جو تمہارے اندر پیدا ہو"

اور حقیقت یہ ہے کہ جب یہ خون ہمارے اندر پیدا ہو جائے اور عرفان کو ہم حاصل کر لیں تو پھر عصیان ہمارے اندر داخل نہیں ہو سکتا سب گند در در ہو جاتے ہیں۔ سب خوشیاں حاصل ہو جاتی ہیں سب پاکیزگیاں اس گھر کا حصہ بن جاتی ہیں اور اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضل اور نعمتوں کے جلوسے انسان اپنی زندگی میں مشاہدہ کرتا ہے۔

پس نجات کے لئے معرفت کا حصول ضروری ہے اور معرفت کے حصول کا ذریعہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں

**نبی اکرم کی کامل اتباع اور محبت**

کو بتایا ہے پس نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اس قسم کی محبت اپنے دلوں میں پیدا کر دو کہ آپ کی ہر حرکت اور آپ کے سکون کو نقل کرنے کی خواہش ہر وقت دل میں موجزن رہے یعنی اتباع اسوہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے دنیا کی ہر چیز قربان کرنے کے لئے انسان تیار ہو جائے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک فرمان یہ بھی ہے کہ ہم نے حضور کے بارے ہی احکام کی اتباع کرنی ہے۔

مَنْ مَاتَ وَلَمْ يَعْرِفْ  
إِمَامَ زَمَانِهِ فَقَدْ مَاتَ  
مِثْلَةَ الْجَاهِلِيَّةِ

در اصل نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اگر کسی کی اطاعت ہمارے لئے ضروری ہے اگر کسی سے رشتہ محبت قائم رکھا ہم پر واجب ہے تو صرف اس لئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا حکم دیا ہے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑے پیار کے ساتھ اپنے

**اس فرزند جلیل کا ذکر**

فرمایا جو اس آخری زمانہ میں دنیا کی طرف مبعوث ہونے والا تھا آپ کے اس محبت کے اظہار کی وجہ سے ہمارے دل بھی اس عظیم فرزند کے لئے محبت کے جذبات پائے ہیں اور بڑے شدید جذبات پائے ہیں اس لئے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں بھی اپنے اس فرزند کے لئے ہم عظیم محبت کے جذبات دیکھتے ہیں۔

پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا ہے کہ میرے خلفائے کی سنت کی بھی اتباع کرو۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری ہو جاتا ہے کہ ہم آپ کی محبت جو بر ہو کر آپ کے فرمان کے مطابق آپ کے خلفائے

رکھیں اور ان سے محبت کا رشتہ قائم کریں اور ان کی سنت کی بھی اتباع کرنے کی کوشش کریں ورنہ اندر ہر دل کی عزت ہمارے نصیب میں ہوگی اور جو شخص ایسا نہیں کرتا وہ اندھیرے میں ہے اسے اپنی فکر کرنی چاہئے۔

اصل بات یہ ہے کہ نجات کے حصول کا ذریعہ قرآن کریم ہے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کے ساتھ انتہائی محبت رکھنا بتایا ہے کہ ہم اس دنیا میں نجات حاصل کرنا چاہتے ہیں تو وہ معرفت ہے کاملہ معرفت پر اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ معرفت کامل معرفت جو انسان کے دل میں اللہ تعالیٰ کا حقیقی خوف اور اس کے لئے حقیقی محبت کو قائم کرتی اور اس کے ساتھ ذاتی تعلق پیدا کرتی ہے (تم حاصل نہیں کر سکتے۔ جب تک ایک نمونہ جو کامل اور مکمل اور اعلیٰ ہے تمہارے سامنے نہ رکھا جائے۔ وہ نمونہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں تمہارے سامنے رکھا گیا ہے اس نمونہ کو سامنے رکھو اس کی محبت اپنے دل میں پیدا کرو اور کسی صورت میں بھی اس کی اتباع سے باہر نہ نکلو وہ بتا ہے وہ کہ جس رنگ میں وہ عبادت بحالانے کے طریق بتاتا ہے اور جس طور پر وہ مخلوق کے ساتھ ہمدردی یا حسن سلوک کی تعلیم دیتا ہے اس پر عمل کر رہو چھوٹی اور بڑی بات میں ہر حال تم نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کرنی ہے۔

پس ایک احمدی کو یہ بات سمجھ لینی چاہئے کہ

**ہماری زندگی کا مقصد یہ ہے**

کہ ہم اس خوش حالی کو حاصل کریں جس کے نتیجے میں دائمی مسرت اور دائمی خوشیاں ملتی ہیں اور جس کی بھوک اور پیاس اللہ تعالیٰ نے ہماری فطرت

کو لگا دی ہے اور جس کے لئے عرفان کا حصول ضروری ہے۔ ایسی معرفت جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی صفات و احوال اور تعالیٰ ہی انسان پر جلوہ گر ہوتی ہیں جس کے بعد انسان کا دل خدا تعالیٰ کے خوف سے بھر جاتا ہے یہ خوف کہ کہیں وہ ہم سے ناراض نہ ہو جائے کیونکہ ہم اس کی ناراضگی کو برداشت نہیں کر سکتے اور جس کے نتیجے میں ہمارا دل اس کی محبت سے ابرتر ہو جاتا ہے وہ محبت جو ہر چیز سے ہمیں بے نیاز کر دیتی ہے۔ غیر اللہ کے ساتھ محبت یا ان کے ساتھ کوئی لگاؤ باقی نہیں چھوڑتی اپنا نفس بھی انسان بدول جاتا ہے تمام انسانی خواہشات کو چھوڑ کر اللہ تعالیٰ کے رضا کے حصول کی تڑپا ہوتی ہے جو اس کی جان اور اس کی روح بن جاتی ہے اور ذاتی محبت اللہ تعالیٰ کے لئے انسان کے دل میں پیدا ہو جاتی ہے۔

**قرآن کریم کہتا ہے**

کہ نجات اگر تم حاصل کرنا چاہتے ہو تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کامل اور مکمل (امروہ) کی اتباع کرو اور آپ کے لئے حقیقی اور سچی محبت اپنے دل میں پیدا کر دو خدا تعالیٰ کی محبت پاؤ گے اس کے بغیر نہیں پا سکتے پس ہمیں نجات کے حصول کی طرف توجہ مرکوز رہنا چاہئے۔ اور اس راہ میں ہر قسم کی قربانیاں اور جہاد ہرگز نہ چلے جانا چاہئے اس دعا کے ساتھ اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر قربانوں کو قبول فرمائے کہ خیر اس کے فضل پر منحصر ہے۔ انسان اپنی کسی طاقت یا اپنے کسی عمل یا اپنی کسی قربانی یا کسی ایثار سے خدا تعالیٰ کی محبت کو حاصل نہیں کر سکتا نجات نہیں پا سکتا اس کے لئے ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہی ہم پر نازل ہو اور وہ حضور کے بہت سمجھ لے وہ حقیر کو اعلیٰ سمجھ لے وہ ایک ذرہ ناچیز کو اپنی دوا انگلیوں کے درمیان پکڑ لے اور اس ذرہ ناچیز کے ذریعہ اپنی قدر نامانی کے سامان پیدا کر دے وہ سب قدر توں والا ہے وہ جو تمام فضلوں اور برکتوں والا ہے وہ اپنے بند سے بڑھ کر فضل اور رحمت اور برکت کی بارش نازل کرنا شروع کرے

**نجات اسی کے فضل پر منحصر ہے**

اور اسی کے حصول کو جذب کرنے کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کی محبت کا حکم دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں سمجھ عطا کرے اور ہمارے لئے عرفان کی راہوں کو ہمیشہ کھولتا چلا جائے۔



# ہم عرب کو انٹھ دے دیں تو انہیں اسلام کا پھل کھائیں

محکمہ رفاقت اہل ہند صاحب اہم - اے راوی سنڈھ کے

فرقانِ حمید سے ثابت ہے کہ ہر قوم اور ہر ملک میں خدا تعالیٰ کے پاک نبی مبعوث ہوئے۔ ارشاد رب العزت ہے۔ **وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَّسُولًا أَنْ اعْبُدُوا اللَّهَ وَاجْتَنِبُوا الصَّغَاوَاتِ** (سورۃ نحل ۷) پھر فرمایا۔ **وَلِكُلِّ قَوْمٍ نُّوحٌ** (عدت ۳) ہر قوم کے لئے ایک ہادی ہے۔ نیز ارشاد ہے **وَإِنْ مِنْ أُمَّةٍ إِلَّا خَلَا فِيهَا نَذِيرٌ** (فاطر ۲۴) کہ کوئی قوم ایسی نہیں جس میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نذیر نہ آیا ہو۔

ارسالِ رسل کا مقصد انسانوں پر تمام حجت کرنا ہے جیسا کہ فرمایا۔ **رُسُلًا مُّبَشِّرِينَ وَنَذِيرِينَ لِكُلِّ بَلَدٍ وَلِنَاسٍ حَبَشَةٍ** بعد الشرح (انشاء آیت ۲۳) سلاوہ انہیں روزِ حشر ہر نبی اپنی اپنی قوم کے سامنے بطور گواہ کھڑا ہوگا۔ چنانچہ اللہ پاک فرماتا ہے: **وَيَوْمَ نَدْعُ فِي كُلِّ أُمَّةٍ شَهِيدًا عَلَيْهِمْ مِنْ آئْتِنَاهُمْ** - اخلا ۴ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میں آٹھ ہزار نبیوں کے بعد مبعوث کیا گیا ہوں جن میں سے چار ہزار صرف بنی اسرائیل میں سے ہیں۔ (کنز العمال جلد ۶ ص ۱۲۴)

پس ہر صغیر پاک و ہند کی قوم میں خدا تعالیٰ کی اس سنت اور قانون سے کبھی باہر نہیں رہ سکتی کہ ان کی طرف کوئی رسول نہ بھیجا جائے۔ اس بیان سے یہ بات اظہر من الشمس ہے کہ اللہ پاک نے ہندوستان کی اقوام کو اپنے مقدس وجودوں سے ضرور نوازا ہے۔ مامور زمانہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اور ہر ایک قوم کے نبی خواہ ہند میں گذرے ہیں اور خواہ فارس میں کسی کو (قرآن) نے سکار اور گذاب نہیں کہا بلکہ صاف طور پر کہہ دیا ہے کہ ہر قوم اور لہجہ میں نبی گزریے ہیں اور تمام قوموں کے لئے صلح کی بنیاد ڈالی مگر انہوں نے اس صلح کے نبی کو ہر ایک قوم گالی دیتی ہے اور حقارت کی نظر سے دیکھتی ہے“

(رسالہ پیغام صلح ص ۴۱)

ہند کے معروف نبی حضرت آدم شیت کرشن، رام چندر اور بدھ علیہم السلام ہیں۔ ان کی تعلیمات کو بعد کے زمانوں میں

قوموں نے بگاڑ دیا اور حالانکہ ان نبیوں نے توحید کی تعلیم دی تھی۔ حضرت امام آخر الزمان علیہ السلام اس باب میں فرمطراز ہیں:-

”اور ہم لوگ دوسری قوموں کے نبیوں کی نسبت ہرگز بدزبانی نہیں کرتے بلکہ ہم ہیں عقیدہ رکھتے ہیں کہ جس قدر دنیا میں مختلف قوموں کے لئے نبی آئے ہیں اور کروڑ ہا لوگوں نے ان کو مان لیا ہے اور دنیا کے کسی ایک حصہ میں ان کی محبت اور عظمت جاگزیں ہو گئی ہے اور ایک زمانہ دراز اس محبت اور اعتقاد پر گزر گیا ہے تو بس یہی دلیل ان کی سچائی کے لئے کافی ہے کیونکہ اگر وہ خدا کی طرف سے نہ ہوتے تو یہ قبولیت کروڑ ہا لوگوں کے دلوں میں نہ پھیلتی۔ خلا اپنے مقبول بندوں کی عزت دوسروں کو ہرگز نہیں دیتا اور کوئی کاذب ان کی کرسی پر بیٹھنا چاہے تو جلد تباہ ہوتا اور ہلاک کیا جاتا ہے۔“

(پیغام صلح ص ۳۳)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:- ”راج کرشن جیسا کہ میرے پرستار ہر کیا گیا ہے درحقیقت ایک ایسا کامل انسان تھا جس کی نظیر ہندوؤں کے کسی رشی اور اتار میں نہیں پائی جاتی۔ اور اپنے وقت کا اوتار اور نبی تھا۔“

ایسی سیریا (کوٹہ ص ۳۳) حضرت مولوی محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی مدرسہ یونیورسٹی قریب فرماتے ہیں:- ”رام چندر کرشن نبی تھے“ (ست دھرم و چار صلح) اس طرح مجدد الف ثانی امام ربانی نے لکھنؤ جلد اول میں ’مولوی وحید الزمان صاحب سنہ تفسیر وحیدی میں علامہ شبلی نعمانی مرحوم نے سیرۃ النبی جلد اول میں نواجہ حسن نظامی مرحوم نے کرشن بیتی میں لکھا ہے کہ رام چندر اور کرشن ہندوستان کے ہادی برحق تھے۔“

حضرت مرزا مظہر جان جانا کے متعلق آنا ہے کہ آپ نے کرشن کے متعلق ایک کشف فرمایا ہے:-

”جینے لوگ گزر گئے ہیں ان میں سے کسی خاص شخص پر کفر کا حکم لگانا بغیر ثبوت شرعی جائز نہیں ہے اور ان دونوں کرشن و رام چندر کا حال نہ قرآن مجید میں ہے نہ حدیث میں اور قرآن مجید میں آچکا ہے کہ ہر قریب میں ہدایت کرنے والا گزرا ہے اس سے ظاہر ہے کہ ہنود میں بھی کوئی ہادی گزرا ہوگا اس طور پر ہو سکتا ہے کہ یہ لوگ اپنے عہد میں ولی ہوں یا نبی“

## گوتم یا جو علیہ السلام

ہا تا بدھ بھی ہند کے انبیاء میں سے تھے جنہوں نے ہندوؤں میں پھیلی ہوئی بت پرستی کی اصلاح کی۔ مولوی شمس الدین لکھنوی اپنی کتاب تاریخ ہنود و ریاست ہائے مفتوحہ گلاب سنگھ کے ۳۵۸ جلد سوم میں لکھتے ہیں:-

”کتاب تواریخ شکامونی میں لکھا ہے کہ سکیا منی ہندوستان کے انبیاء ہیں۔ یہ تھا..... کہتے ہیں کہ سکیا منی نے کہا ہے کہ میرے پیچھے ایک لاکھ چوبیس ہزار پیغمبر آئیں گے۔“

اسی طرح بزرگوار کا، و ہند کے مشہور عالم سید سلیمان صاحب ندوی لکھتے ہیں:-

”قرآن مجید کی آیت **وَإِنْ تَوَلَّوْاْ أُمَّةٌ إِلَّا خَلَا فِيهَا نَذِيرٌ** کو پیش نظر رکھ کر جہاں کو تم بدھ کا لفظ یہ ایک حد تک مانوس ہو جاتا ہے۔“

(رسالہ ماہنامہ معارف بابت ۱ جنوری ۱۹۲۶ء)

کشمیر کی تاریخوں میں درج ہے کہ حضرت

موسیٰ علیہ السلام کا مقبرہ علاقہ ہائلی پورہ میں ہے۔ چنانچہ ایک مغربی خاتون مسز ہاروے لکھتی ہیں:-

”ایک فارسی تاریخ کے مطابق جس کا مصنف بدیع الدین لیرانی مؤرخ ہے حضرت موسیٰ پیغمبر نے اہل کشمیر کو توحید پر قائم کیا تھا مگر اس کے بعد وہ ایک خدا کی پرستش چھوڑ کر بت پرستی کی طرف مائل ہو گئے۔ اس واسطے ایک خوفناک طوفان آ رہا ہے ان کو غرق کر دیا مگر موسیٰ نبی کی قبر اب تک کشمیر میں موجود ہے۔“

(سیاحت کشمیر جلد ۳ ص ۱۵۷ مطبوعہ لندن ۱۸۵۷ء بحوالہ الفضل رولہ ۲۵ فروری ۱۹۵۹ء)

بائبل میں بھی اشارہ ملتا ہے۔ وفات موسیٰ علیہ السلام کے بارہ میں لکھا ہے ”خداوند کے بندہ موسیٰ نے ”موآب“ کے ملک میں وفات پائی“

(استثناء باب ۳۴)

## عسلی مسیحیوں کی حقیقت سے

کشمیر کی قدیم تواریخ میں لکھا ہے کہ حضرت عسلی علیہ السلام (جن کا نام یوز آصف بھی ہے) فلسطین سے ہجرت کر کے کشمیر میں آ گئے تھے۔ انہوں نے اہل کشمیر کو توحید اور نیکی کی طرف بلایا اور وہیں وفات پائی۔ آج سے قریباً پچھ سو سال قبل ملا نادر نے بڈشاہ کے عہد میں تاریخ کشمیر فارسی زبان میں رقم کی اس میں لکھا:-

”حضرت یوز آصف بیت المقدس کی جانب سے وادی اقدس زکشمیر کی طرف مرفوع ہوئے اور آپ نے پیغمبر کا دعویٰ کیا۔ شب و روز عبادت باری تعالیٰ میں مشغول رہے۔ تقویٰ اور پارسائی میں اپنی درجہ پر پہنچ کر خود کو اہل کشمیر کی طرف پیغمبر مبعوث سمجھا۔ میں نے ہندوؤں کی کتاب میں دیکھا ہے کہ آنحضرت بعینہم حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم روح اللہ تھے اور یوز آصف جو نام اختیار کر لیا تھا۔“

اس کے علاوہ حضرت مسیح علیہ السلام نے ہندوؤں کو بھی تبلیغ کی اور ہندوؤں کی کتاب میں بھی یہ تحریر ہے:-

”میں نے تم کو آگ سے نجات دلائی ہے۔“

میں نے تم کو آگ سے نجات دلائی ہے۔“







تقریر جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۷۸ء

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

از محمد الغمام غوری

## اردو ترجمہ بریت کمال آباد لاہور

ترقی اور اسلام کے عالمگیر غلبہ پر مشتمل ہیں دنیا اندازہ طور پر دشمنوں کی ناکامی و نامرادی اور فضائی دزمینی تغیرات اور ایسے مادی اور سیاسی انقلابات کی نشاندہی کرتی ہیں جو محیر العقول طور پر دنیا کا نقشہ بدل کر رکھ دینے والے ہیں وقت کی رعایت کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فراہم پیشگوئیوں میں صرف چند ایک پیشگوئیاں سامعین کی خدمت میں پیش کرتا ہوں

### نبشیری پیشگوئیاں

سب سے پہلے میں ان نبشیری پیشگوئیوں کو لیتا ہوں جو آپ کی اپنی ذات مبشر اولاد اور جماعت کی ترقی سے متعلق ہیں مارچ ۱۸۸۲ء میں ماہوریت کے متعلق سب سے پہلا الہام آپ کو ان الفاظ میں ہوا۔

”يَا أَحْمَدُ بَارِكُ اللَّهُ  
فِيكَ مَا رَمَيْتَ إِذْ  
رَمَيْتَ وَ لَيْكِنَ اللَّهُ رَحِي  
الرَّحْمَنِ عَلَّمَ الْقُرْآنَ  
لَتُنذِرَنَّهُمْ مِمَّا أَنذَرُوا  
أَبَاءَهُمْ وَلِتَسْتَبِينَ  
بَسْبِلِ الْمَجْرِمِينَ  
قُلْ إِنِّي أَمْرٌ وَأَنَا  
أَوَّلُ الْمُؤْمِنِينَ“

یعنی: اے احمد! خدا نے تجھ میں برکت رکھ دی ہے جو کچھ تو نے چلایا وہ تو نے نہیں چلایا بلکہ خدا نے چلایا ہے۔ خدا نے تجھے قرآن سکھلایا تاکہ تو ان لوگوں کو ڈرادے جن کے باپ دادے ڈرائے نہیں گئے اور تاکہ مجرموں کی راہ کھل جائے۔ کہہ میں خدا کی طرف سے ماہور ہوں اور میں سب سے پہلا ایمان لانے والا ہوں۔

(تذکرہ)

اس الہام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے جس عظیم الشان مشن پر آپ کو ماہور فرمایا وہ کوئی معمولی مشن نہیں ساری دنیا میں تمام ادیان پر اسلام کو غالب کرنے کا مشن آپ کے سپرد کیا گیا اور اس وقت آپ کی بے سرد سامانی آپ کی بے کسی اور کسمپرسی کا کیا عالم تھا آپ ہی کے الفاظ میں آپ کو سنانا ہوں آپ فرماتے ہیں:

”جبکہ میں نے اپنے تئیں دیکھا تو نہایت درجہ گمگم اور احمق من الناس پایا دجیر کہ میں تو نہ کوئی خاندانی پیرزادہ اور کسی گدی سے تعلق رکھتا تھا تا میرے

خدا مکالمہ مخاطبہ کرتا ہے اور جس پر خدا کے نبیوں اور نشانوں کا دروازہ کھولا گیا ہے۔

(حقیقۃ الوحی ص ۲۷۳)

(۱۳) اسی طرح آپ اپنی پیشگوئیوں اور نشانوں کی عظمت اور شوکت بیان کرتے ہوئے ایک جگہ فرماتے ہیں:۔

”میری پیشگوئیاں میری صداقت کا بین ثبوت ہیں۔“

میرا خدا جو زمین و آسمان کا مالک ہے میں اس کو گواہ رکھ کر کہتا ہوں کہ میں اس کی طرف سے ہوں اور وہ اپنے نشانوں سے میری گواہی دیتا ہے۔ اگر آسمانی نشانوں میں کوئی میرا مقابلہ کر سکے تو میں جھوٹا ہوں اگر دعائوں کے قبول ہونے میں کوئی میرے برابر آسکے تو میں جھوٹا ہوں۔ اگر قرآن کے معارف اور نکات بیان کرنے میں کوئی میرا ہم پلہ ٹھہر سکے تو میں جھوٹا ہوں۔ اگر غیب کی پوشیدہ باتیں اور سررار جو خدا کی اقتداری قوت کے ساتھ پیش آزدقت مجھ سے ظاہر ہوتے ہیں ان میں کوئی میری برابری کر سکے تو میں خدا کی طرف سے نہیں ہوں۔“

(اربعین)

سامعین کرام! کسی نبی کی پیشگوئیوں کو جب ہم بجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ اس کی پیشگوئیاں بنیادی طور پر دوام پہلو یعنی تبشیر اور انداز پر مشتمل ہوتی ہیں۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

”وَمَا نُرْسِلُ الْمُرْسَلِينَ  
إِلَّا مُبَشِّرِينَ وَنَذِيرِينَ“

یعنی ہم رسولوں کو بشارت دینے والا اور ہوسنیار کرنے والا بنا کر بھیجتے ہیں۔ اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بروز کامل حضرت مسیح موعود دہدی معہود علیہ السلام کی بعثت بھی مادی اور روحانی دو عظیم انقلابات کا پیش خیمہ تھی۔

چنانچہ آپ کی پیشگوئیاں جہاں عظیم روحانی انقلاب کے متعلق جماعت کی

جاتے والا وہی خدا ہے اور وہ اپنے غیب پر کسی کو مطلع نہیں کرتا سوائے اپنے ان رسولوں کے جن کو وہ اس کام کے لئے پسند کرتا ہے۔

بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ السلام اس تعلق میں فرماتے ہیں:۔

”زندہ مذہب وہ ہے جس کے ذریعہ سے خدا ملے۔ سو میں تمام دنیا کو خوشخبری دیتا ہوں کہ یہ زندہ خدا اسلام کا خدا ہے میں ہر ایک کو کیا سیالی کیا آریہ کیا یہودی کیا برہمن اس سچائی کے دکھانے کے لئے بلانا ہوں۔ کیا کوئی ہے جو زندہ خدا کا طالب ہے ہم مردوں کی پرستش نہیں کرتے ہمارا زندہ خدا ہے وہ ہماری مدد کرتا ہے وہ اپنے الہام اور کلام اور آسمانی نشانوں سے ہمیں مدد دیتا ہے۔“

(تبلیغ رسالت جلد ششم ص ۱۲)

ایک اور مقام پر آپ فرماتے ہیں:۔ ”ایک وہ زمانہ تھا کہ باوری نوگ محسن تعصب سے نبیوں اس کرتے تھے کہ قرآن شریف میں کوئی پیشگوئی نہیں اور علماء اسلام جواب تو دے دیتے تھے مگر مسیح بات بھلے کہ پیشگوئیوں اور خوارق کے منکر کا جواب دینا اسی شخص کا کام ہے جو پیشگوئی دکھلا بھی سکے۔ اب وہ زمانہ آ گیا ہے جس میں خدا پر ظاہر کرنا چاہتا ہے کہ وہ رسول محمد عربی جس کو گالیاں دی گئیں جس کے نام کی بے عزتی کی گئی جس کی تکذیب میں بدقسمتہ یا مدہوں نے کئی لاکھ کتابیں اس زمانہ میں لکھ کر شائع کر دیں۔ وہی سچا اور سچوں کا سردار ہے اس کے قبول میں حد سے زیادہ انکار کیا گیا۔ مگر آخر اسی رسول کو تاریخ عزت پہنچایا گیا اس کے ملاموں اور خادموں میں سے ایک میں ہوں جس سے

یہ زمین و آسمان، سورج چاند ستارے اور پھر یہ کائنات کا ابلغ و محکم نظام اس بات کا ثبوت مہیا کرتا ہے کہ اس جہاں کا کوئی خالق اور مالک ہونا چاہیے۔ لیکن ہونا چاہیے اور ہے میں بہت فرق ہے۔ انسان تو یہ چاہتا ہے کہ اس کو اس بات کا ثبوت ملے کہ خدا تعالیٰ کی ذات واقعی موجود ہے۔ سو خدا تعالیٰ نے اس کا بار ثبوت کسی اور کے ذمہ نہیں رکھا۔ بلکہ ہر زمانے میں اپنے نیک دیاک اور برگزیدہ بندوں کے ذریعہ انا الموجود کی آواز خود دنیا کو سنانا رہا ہے۔ چنانچہ آج سے نو سال پہلے کی بات ہے کہ وہ خدا جس کو دنیا والوں نے بھلا دیا تھا جس کو دنیا کے ہر مذہب والوں نے فراموش کر دیا تھا وہ اپنی پوری قدرتوں اور طاقتوں اور جلدوں کے ساتھ اس شخص پر ظاہر ہوا جو پنجاب میں قادیان کے اس چھوٹے سے قصبے میں جس کی آبادی اس وقت بمشکل دو ہزار تھی نہایت گنماہی اور گوشہ تنہائی میں اپنی زندگی بسر کر رہا تھا اور اپنے معبر و حقیقی کی عبادت اور اپنے محبوب محمد مصطفیٰ اصلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور یاد میں ہمہ تن مشغول تھا جس کا نام نامی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی ہے علیہ الصلوٰۃ والسلام۔

وہ زندہ اور حسی و تبشیری خدا جس کو اسلام دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے وہ آپ پر ظاہر ہوا اور اپنے پاک دشمنوں اور پر شوکت مکالمہ مخاطبہ سے آپ کو مشرف فرمایا تا دنیا ایک دفعہ پھر جان لے کہ اسلام کا خدا زندہ اور حسی و قیوم خدا ہے اسلام کا خدا گو لگا نہیں بلکہ جس طرح وہ پہلے زمانوں میں سنانا اور بولنا تھا آج بھی اس طرح وہ سنانا اور بولنا ہے اور انا الموجود کی ساری آواز دنیا کو خود سنانا ہے اور اپنے مصطفیٰ علم غیب پر اپنے نیک اور برگزیدہ بندوں کو مطلع کر کے اپنی لازوال اور قدیر مہنتی کا ثبوت دیتا ہے جیسا کہ قرآن شریف کی آیت ہے۔

عَالِمُ الْغَيْبِ فَلَا  
يُظْهِرُ عَلَىٰ غَيْبِهِ أَحَدًا  
إِلَّا مَن ارْتَضَىٰ مِن  
رَّسُولٍ — یعنی غیب کا



پیر ان لوگوں کا اعتقاد ہو جانا اور وہ میرے گرد جمع ہو جاتے جو میرے باپ دادا سے کہ مرید تھے اور کام سہل ہو جانا اور نہ میں کسی مشہور عالم فاضل کی نسل میں سے تھا۔ تاہم آباؤ اجداد کا میرے ساتھ تعلق ہو جانا اور نہ میں کسی عالم فاضل سے باقاعدہ تعلیم یافتہ اور سند یافتہ تھا تاہم مجھے اپنے سرمایہ علمی پر ہی بھروسہ ہونا اور نہ میں کسی حکم کا بادشاہ یا نواب یا حاکم تھا تاہم میرے رعب حکومت سے ہزاروں لوگ میرے تابع ہو جاتے بلکہ میں ایک غریب اور دربان کا دل کا رہنے والا اور بالکل ان ممتاز لوگوں میں سے الگ تھا جو مزاج عالم ہوتے ہیں یا ہو سکتے ہیں..... ایک سخت ناکامی کا سامنا تھا کیونکہ کوئی پہلو بھی درست نہ تھا اول مال کی ضرورت ہوتی ہے سو اس دینی الہی کے وقت تمام ملکیت ہماری تباہ ہو چکی تھی اور ایک بھی ایسا آدمی ساتھ نہ تھا جو مالی مدد کر سکتا..... ہر ایک طرف سے بال پر ٹوٹے ہوئے تھے پس جس قدر مجھے اس دینی الہی کے بعد سرگردانی ہوئی وہ میرے لئے ایک طبیعتی امر تھا اور میں اس بات کا محتاج تھا کہ میری زندگی کو قائم رکھنے کے لئے قادیان کی عظیم الشان وعدوں سے مجھے تسلی دیتا تاہم نیکوں کے بھجوم سے ہلاک نہ ہو جانا پس میں کس منہ سے خداوند کریم و قدیر کا شکر کر دوں کہ اس نے ایسا ہی کیا اور میری بے کسی اور بے قراری کے وقت میں مجھے مبشرانہ پیشگوئیوں سے تقام لیا۔

(برہنہ احمدیہ جلد ۱۰ صفحہ ۵۵ تا ۵۶)  
 چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو نہایت بزرگوار سے انداز میں تسلی دیتے ہوئے اور بشارت دیتے ہوئے فرمایا:—  
 لَا تَبْتَئِمَنَّ مِنْ رُوحِ اللَّهِ  
 وَلَا أَنْ تَرُوحَ اللَّهُ تَرُوحَ  
 إِلَّا أَنْ تَنْصُرَ اللَّهُ قَرِيبًا  
 يَا تَبْتَئِمَنَّ مِنْ رُوحِ اللَّهِ  
 وَلَا أَنْ تَرُوحَ اللَّهُ تَرُوحَ  
 إِلَّا أَنْ تَنْصُرَ اللَّهُ قَرِيبًا  
 يَا تَبْتَئِمَنَّ مِنْ رُوحِ اللَّهِ  
 وَلَا أَنْ تَرُوحَ اللَّهُ تَرُوحَ  
 إِلَّا أَنْ تَنْصُرَ اللَّهُ قَرِيبًا  
 (تذکرہ صفحہ ۵۵)

یہی: خدا کی رحمت سے نوید مت ہو سنا خدا کی رحمت قریب ہے خدا کی مدد قریب ہے وہ مدد ہر ایک دور کی راہ سے تجھے پہنچے گی اور ایسی راہوں سے پہنچے گی کہ وہ راہیں لوگوں کے ہمت چلنے سے جو تیری طرف آئیں گے گہری ہو جائیں گی اور اس کثرت سے لوگ تیری طرف آئیں گے کہ جن راہوں پر وہ چلیں گے وہ چن کر ہو جائیں گی۔

آج دنیا گواہ ہے کہ اس چھوٹے سے گنام قبیلہ میں ایک گنام شخص کی ملاقات نہ صرف ہندوستان کے مختلف علاقوں سے بلکہ افغانستان، عرب، یورپ، امریکہ اور افریقہ وغیرہ ممالک سے ہزاروں انسان آئے اور لاکھوں نئے بہت سے خطوط لکھے۔

ابن اس پیشگوئی کو مشائخ ہوسے ۲۵ سال ہی گزرے تھے کہ اس کے پورا ہونے کے تعلق میں حضرت سیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے:—  
 ”بعد اس کے خدا تعالیٰ نے اس پیشگوئی کے پورا کرنے کے لئے اپنے بندوں کو میری طرف رجوع دلایا اور فوج در فوج لوگ قادیان میں آئے اور آ رہے ہیں اور نقد اور جنس اور ہر ایک محتاج اس کثرت سے لوگوں نے دئے اور دے رہے ہیں جن کا میں شمار نہیں کر سکتا اور ہر چند کہ مولیوں کی طرف سے روکیں ہوئیں اور انہوں نے ناخوں تک زور لگایا کہ رجوع خلاق نہ ہو یہاں تک کہ مکتوب سے بھی فتوے منگوائے گئے اور فریادوں سے مولیوں نے میرے پر کفر کے فتوے دئے بلکہ واجب النقل ہونے کے بھی فتوے شائع کئے گئے۔ لیکن وہ اپنی تمام کوششوں میں نامراد رہے اور انجام یہ ہوا کہ میری جماعت پنجاب کے تمام شہروں اور دیہات میں پھیل گئی اور ہندوستان میں بھی جا بجا یہ تخم بیزی ہو گئی بلکہ یورپ اور امریکہ کے بعض انگریز بھی شرف باسلام ہو کر اس جماعت میں داخل ہوئے اور اس قدر فوج در فوج قادیان میں لوگ آئے کہ یوں کی کثرت سے کسی حکم سے قادیان کی سڑک ٹوٹ گئی۔“

(حقیقۃ الاحی ص ۲۴۹)

یہ تو سنہ ۱۹۰۴ء کی بات ہے آج بھی جملہ سالانہ کے موقع پر ہزاروں لوگ ایشیا، یورپ، امریکہ سے افریقہ سے انڈیشیا سے نارٹھس سے اسی طرح دنیا کے ہر براعظم اور ہر ملک اور ہر جزیرہ سے ہر سلسلہ قادیان دربوہ میں کھینچے چلے آتے ہیں آپ جانتے ہیں وہ کس کے جہان ہوتے ہیں؟ وہ اس شخص کے جہان ہوتے ہیں وہ اس عظیم الشان کے بلائے چلے آ رہے ہیں جس نے آج سے نوے سال قبل نہایت کمپرسی کے زمانہ میں اللہ تعالیٰ سے علم حاصل کر کے یہ پیشگوئی دنیا کو سنائی تھی یا توں من کل فیج عمیق حضرت سیح موعود علیہ السلام اس تعلق میں اپنے اشعار میں فرماتے ہیں:—

میں تھا غریب و بے گن گنام بے ہنر کوئی نہ جانتا تھا کہ جسے قادیان کدھر لوگوں کی اس طرف کو ذرا بھی نظر تھا میرے وجود کی بھی کسی کو خبر نہ تھی اب دیکھتے ہو کیا رجوع جہاں ہوا اک مرجع خواص ہی تھا ایسا ہوا صرف یہی نہیں بلکہ اس کزوری اور کمپرسی کے زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ بھی بشارت دی کہ:—

(۱) ”میں تجھے زمین کے کناروں تک عزت کے ساتھ شہرت دوں گا اور تیرا ذکر بلند کر دوں گا“  
 (تذکرہ صفحہ ۱۹۱)

(۲) نیز فرمایا:—  
 ”وقت آتا ہے بلکہ قریب ہے کہ خدا بادشاہوں اور امیروں کے دلوں میں تیری محبت ڈالے گا۔ یہاں تک کہ وہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔“  
 یہ عظیم الشان پیشگوئی بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے پوری ہوئی چنانچہ خلافتِ ثالثہ کے اس مبارک دور میں سنہ ۱۹۱۵ء میں گیمبیا کے ایک گورنر جنرل مسٹر ایف ایم سنگھ جن کو خدا تعالیٰ نے قبولِ اہدیت کی سعادت بخشی، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہم، العزیز سے دوستانہ کی کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کے تبرک کپڑوں میں سے ایک ٹکڑا انہیں بھیج دیا تاکہ وہ اسے اپنے سینے سے لگا لیں اور خدائی الہام و پیشگوئی کو پورا کرتے ہوئے اس سے برکت حاصل کریں۔  
 اس موقع پر یاد رکھنا چاہئے کہ عرفہ ایک بادشاہ کی غلامی کی خوشخبری نہیں دی گئی بلکہ حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب کتبۃ النور میں اپنی

ایک روایا کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ:—

”میں نے ایک مبشر روایا میں غلصہ مومنوں اور عادل بادشاہوں کی ایک جماعت دیکھی جن میں سے بعض اس ملک کے تھے اور بعض عرب کے اور بعض خاتون کے تھے جن کو میں نہیں جانتا.... پھر مجھے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ آواز آئی کہ یہ لوگ تیری تصدیق کریں گے اور تجھ پر درود بھیجیں گے اور تیرے لئے دعائیں کریں گے اور میں تجھے بہت برکتیں دوں گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکتیں ڈھونڈیں گے اور میں انہیں غلصہ میں داخل کر دوں گا یہ وہ روایا ہے جو میں نے دیکھی اور یہ وہ الہام ہے جو خدائے عظام الغیب کی طرف سے مجھے ہوا۔“

پس اس عظیم الشان اور روشن اور واضح کشف الہام میں یہ خوشخبری دی گئی ہے کہ مختلف ممالک کے رہنے والے لوگ اور بادشاہ آپ پر ایمان لائیں گے۔

(باقی)

درخواستوں کے حکم

- (۱) محترم اللہ بخش صاحب شاہد مبلغ سلسلہ احمدیہ مقیم ہالینڈ۔ مقبول خدمت اسلام کے لئے تیز جہ اجاب جماعت ہالینڈ کی خیر و عافیت اور ترقیات کے لئے۔
- (۲) محکم ڈاکٹر بربرکات احمد صاحب ایم اے مقیم اندور۔ صحت و عافیت دانی زندگی کے لئے صاحب روزگار اور بچوں کے نیک رشتوں کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

- (۳) خاکسار کی دائرہ محترمہ دن بدنی ضعیف ہوتی جا رہی ہیں ان کی صحت و سلامتی الٰہی ہنر سے لئے اور میرے نسبی صحابی مقیم احمد صاحب ایڈووکیٹ کی دعا سے ترقی ترقی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسار: انور احمد زورگ
- (۴) میری خوشحالہ صاحبہ کا انتہائی کمزور اور کمزور ہے اس سے دعا ہے کہ ترقی پائی جائے۔
- خاکسار: ڈاکٹر عجاز احمد کھنڈا



# ”اسلام اور عیسائیت“ کے عنوان پر عظیم الشان اور کامیاب کانفرنس

کثیر تعداد میں عیسائیوں کی شرکت

از مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج احمدیہ مسلم مشن مدراس

احمدیہ مسلم مشن مدراس کے زیر اہتمام مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۷۹ء کو دار التبلیغ کے وسیع ہال میں اسلام اور عیسائیت کے زیر عنوان ایک نہایت شاندار اور کامیاب کانفرنس منعقد ہوئی۔

پس ہفت روزہ ۱۶ تا ۲۲ جولائی ۱۹۷۹ء کو مختلف عیسائی تنظیموں کی طرف سے مدراس میں ہمارے

مشن ہاؤس کے قریب ہی ایک کنونشن ”راہ حق“ کے عنوان پر منعقد ہوئی تھی۔

مورخہ ۲۲ جولائی کے اجلاس میں مقررین نے اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم پر بعض حملے کئے۔ اور قرآن مجید کی بعض آیات کو ٹوٹ مروڑ کر پیش کر کے غلط فہمی پیدا کرنے کی کوشش کی۔ اس اجلاس کے بعد بعض احمدی احباب نے قرآن کریم لے کر ان مقررین سے بات کرنی چاہی۔ لیکن انہوں نے بات کرنے سے صریحاً انکار کیا۔

لہذا دوسرے دن ان تقریروں میں بیان کردہ بعض اعتراضات کا قرآن کریم اور بائبل کی آیتوں کی روشنی میں جواب شائع کر کے مذکورہ کنونشن کے اختتام پر ہمارے مشن ہاؤس کے قریب ہی ہمارے خدام تقسیم کرتے رہے۔

اس وقت چند عیسائیوں نے ہمارے نوجوانوں پر حملہ کیا اور مار پیٹ بھی کیا اور تمام لیڈر پھرتے پھاڑنے کی کوشش کرتے رہے۔ لیکن اس میں وہ لوگ ناکام ہوئے۔ اس طرح انہوں نے یہ ثابت کیا کہ حضرت یسوع مسیح کی صحیح تعلیم سے انہیں کوئی وابستگی نہیں۔

حالانکہ حضرت یسوع مسیح کی تعلیم یہ تھی:۔  
”جو کوئی تیرے دہنے گال پر طمانچہ مارے دوسرا بھی اُسکی طرف پھیرے۔۔۔۔۔ اپنے دشمنوں سے محبت رکھو اور اپنے ستانے والوں کے لئے دعا کرو۔“ (متی ۵: ۳۹-۴۰)

گویا کہ ان کے دکھادے کے دانت اور ہیں اور چبانے کے اور !!

ان عیسائی مقررین کی طرف سے اسلام پر کئے گئے اعتراضات کے جواب دینے کے لئے ایک جلسہ عام

بیان کرتے ہوئے اسلام کی امن بخش اور صلح کن تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ عیسائی مقررین کے بعض اعتراضات کا جواب دینے سے قبل بتایا کہ آج دنیا میں عیسائیوں کے بعد سب سے زیادہ بائبل پر تحقیق کرنے والے صرف اور صرف احمدی احباب ہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے انہی کو قرآن کریم اور بائبل پر پورا عبور عطا فرمایا ہے اسی وجہ سے عیسائیوں کے اعتراضات کا جواب دینے کی صلاحیت بھی صرف احمدیوں کو ہی حاصل ہے۔

## صلیبی موت سے نجات

اس کانفرنس کی پہلی تقریر مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب صدر جماعت احمدیہ مدراس کی انگریزی میں

*The Delivrance of Jesus from the cross.*

کے عنوان پر ہوئی۔ آپ نے ناقابل تردید جمالی حوالوں کی روشنی میں ثابت فرمایا کہ حضرت یسوع مسیح صلیبی موت سے بچائے گئے تھے۔ آپ نے بتایا کہ بائبل کی رو سے صلیبی موت ایک لعنتی موت ہے جو ایک نبی کے شایان شان نہیں۔ اس طرح اسلام نے عیسائی کی عزت کو بیوردی التزام تراستیوں سے بچا کر انہیں ارفع مقام پر فائز فرمایا۔ گویا کہ عیسائی دنیا پر اسلام کا یہ ایک نہایت عظیم الشان احسان ہے۔

آپ نے اپنی تقریر میں مختلف تواریخی شہادتوں کے ذریعہ صلیبی واقعہ کے بعد حضرت مسیح ناصری کا مشرقی ممالک میں سیاحت کرنا اور کشمیر میں آباد ہونا اور وہیں طبعی وفات پانا اور وہیں پر ان کا مقبرہ ہونا وغیرہ ثابت کیا۔

## تردید کفارہ

اس عنوان پر مکرم شیخ علی صاحب آف کوٹار نے تقریر کرتے ہوئے بائبل کے مختلف حوالوں سے عیسائیوں کے اس نامعقول عقیدہ کا اچھے پیرائے میں بطلان ثابت کیا۔

## پیشگوئیاں

تیسری تقریر مکرم محی الدین علی صاحب کی پیشگوئیاں کے عنوان پر ہوئی۔ آپ نے تورات اور انجیل کے مختلف حوالوں کی روشنی میں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلعم اور سیدنا حضرت مسیح

کے لئے وسیع پیمانے پر انتظامات کئے گئے۔ اس کانفرنس کے بارے میں ملے شہر میں بڑے بڑے پوسٹرز چسپاں کئے گئے۔ ہزاروں کی تعداد میں اشتہارات تمام علاقوں میں اور خاص کر عیسائی حلقوں میں تقسیم کئے گئے۔ علاوہ ازیں شہر کے تمام عیسائی مشنوں اور سرکردہ عیسائی پرچار کوں کے نام باقاعدہ دعوت نامے بزیلہ ڈاک ارسال کئے گئے۔

نیز عیسائی کنونشن میں جنہوں نے تقریریں کی تھیں ان کو خاص طور پر دعوت دی گئی کہ وہ آکر ہماری کانفرنس کو مخاطب کریں۔ اس طرح ہم نے اپنی وسعت قلبی کا مظاہرہ کیا۔

لیکن اس دعوت کا جواب دینے ہوئے انہوں نے تقریر کرنے سے معذرت کی البتہ شرکت کرنے کا وعدہ کیا۔

## حاضرین

کانفرنس کا انتظام دار التبلیغ کے عالی شان ہال میں کیا گیا۔ وقت مقررہ پر ہی ہال میں بھیجی ہوئی تمام کرسیاں عیسائیوں اور غیر احمدیوں سے پُر ہو گئیں۔ اس لئے احمدیوں کو بیچے بھیجی ہوئی درلیوں پر بیٹھنا پڑا۔

یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ہمارے جلسہ میں وہ تمام عیسائی مقررین آئے ہوئے تھے جنہوں نے عیسائی کنونشن میں تقریریں کی تھیں۔ اور وہ لوگ باقاعدہ ہماری تقریریں نوٹ کرتے رہے۔

اس کانفرنس میں معقول تعداد میں عیسائی مبلغین اور دیگر تعلیمیافتہ افراد اور آفیسرز بھی موجود تھے۔ غیر احمدی اور دیگر غیر مسلم حضرات بھی بہت ذوق شوق سے آئے ہوئے تھے۔

مشن ہاؤس کے باہر بھی سینکڑوں کی تعداد میں لوگ کھڑے ہو کر لاؤڈ سپیکر کی مدد سے تقاریر سماعت کرتے رہے۔

## جلسہ کا آغاز

جلسہ ٹھیک بجے خاکسار کی زیر صدارت محترم علی محی الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ مدراس کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔

سب سے پہلے خاکسار نے اپنی افتتاحی تقریر میں اس جلسہ کی غرض و غایت

موجود علیہ السلام کے بارے میں بہت ساری پیشگوئیاں بیان کیں۔

## اعتراضات کا جواب

ان اعتراضات کا جواب ان اعتراضات کا جو عیسائی مقررین نے مختلف آیات کے سیاق و سباق کو کاٹ کر کئے تھے تفصیل سے بائبل اور قرآن مجید کی مختلف آیتوں کی روشنی میں مختلف دلائل و براہین کے ساتھ جواب دیا۔

نیز قرآن مجید اور بائبل کی تعلیمات کا موازنہ کرتے ہوئے انسان کی نجات کے حصول کے ذرائع بیان کئے۔ اور ثابت کیا کہ موجودہ عیسائیت کو حضرت یسوع مسیح کی تعلیمات اور آپ کے مشن کے ساتھ کوئی تعلق نہیں بلکہ ثابت کیا کہ موجودہ عیسائیت اصل میں یونوسیت ہے۔

خاکسار کی تقریر کے بعد مکرم نوجوان صاحب نے تمام سامعین اور مدعوین کا شکریہ ادا کیا۔ یہ جلسہ ۱۳ گھنٹے تک جاری رہنے کے بعد نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ جلسہ کے اول تا آخر تمام حاضرین ہم تن ہو کر بہت دلچسپی کا اظہار کرتے ہوئے بیٹھے رہے اور کئی ایک عیسائی مبلغین ہماری تقریروں کے نوٹ لیتے رہے۔

جلسہ کے اختتام پر عیسائی پرچار کوں کے ساتھ دیر تک بات چیت ہوتی رہی اور ہمارے اس اقدام کو سراہتے ہوئے کہا کہ ہم دونوں مل کر آئندہ مختلف عنوانوں کے تحت SEMINAR منعقد کرتے رہیں گے۔ اسی طرح کئی غیر احمدی معززین نے جلسہ کی کامیابی پر مبارک باد دی۔

## راہ امن اور راہ حق

یہاں کی ایک عیسائی تنظیم کی طرف سے ”راہ حق“ (MEYI VAZHI) کے نام سے تامل میں ایک ماہانہ رسالہ نکلتا ہے جس میں اسلام اور عیسائیت کے زیر عنوان ایک مستقل کالم میں اسلام کے خلاف باقاعدہ مختلف اعتراضات شائع ہوتے رہتے ہیں ان کے تمام اعتراضات کا جواب دینے کی توفیق خدا تعالیٰ نے ہمارے رسالہ ”راہ امن“ کو ہر مہینہ عطا فرمائی ہے۔ چنانچہ جب سے اس رسالہ نے اسلام کے اعتراضات شروع کیے ہیں اس وقت سے ہی ہم نے جوابات بھی شروع کئے ہیں۔ اس طرح ”راہ امن“ میں بھی اسلام اور عیسائیت کے زیر عنوان ایک مستقل کالم مرتب ہوا ہے۔ یہ کالم ترمین رسالہ بہت زیادہ ملاحظہ کیے۔ صفحہ منسلک پر



# اذکروا موتاكم بالخیر

## الحاج بی بی ام عبد الرحیم صاحب صدر جماعت بنگور کا ذکر

۱۷ فروری ۱۹۵۹ء بروز جمعہ المبارک جماعت احمدیہ بنگور کے لئے انتہائی رنج کا دن تھا۔ اس لئے کہ جمعرات اور جمعہ کی درمیانی رات ۱۲ بجے جماعت کے ایک دیرینہ خلیفہ خادم اور علم دوست بزرگ الحاج بی بی ام عبد الرحیم صاحب رخصت ہوئے اور حضرت محمد موسیٰ رضا صاحب جو جماعت احمدیہ بنگور کے اولین احمدیوں اور ایک حقیقت سے جماعت کے بانیوں میں سے تھے) بعمر ۸۹ سال داغ مفارقت دے کر اپنے مالک حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کو ناگوں صغرات اور خوبوں کے مالک تھے، سلسلہ احمدیہ کے لئے بہت غیرت رکھتے تھے۔ اپنی سعی و کوشش سے حضرت، اخصاص، دیانت داری اور اتر باروری کے سبب اپنی اور بیگانوں میں بہت مشہور اور مقبول تھے جن کی وجہ سے ہر ایک انہیں پسندیدہ نظروں سے دیکھا کرتا تھا۔ مرحوم نے اپنی زندگی میں جماعت کی ترقی و بہبودی کے لئے جو کراؤ نقد خدمات سر انجام دی ہیں ان میں ان کا ذکر اختصار کے ساتھ کیا جاتا ہے۔

مرحوم اپنی زندگی میں کئی مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ اور موجودہ خلیفہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے ملاقات کا شرف حاصل کر چکے ہیں۔ اور سلسلہ میں فریضہ حج بھی ادا کر چکے ہیں۔ آپ خاندان حضرت مسیح موعود کے ہر فرد کے عشق میں ہمیشہ سرشار نظر آتے تھے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان سے بڑی محبت کرتے تھے۔ آپ کی سب سے بڑی بی بی خواہش تھی کہ شہر بنگور میں ایک مسجد احمدیہ تعمیر ہو جائے اس نیک خواہش کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مرحوم نے آخری وقت تک بے انتہا کوشش کی مگر یہ کام تو آپ کی زندگی میں نہ ہو سکا مگر آپ نے تعمیر مسجد کے لئے مستحکم بنیادیں رکھ دی ہیں انشاء اللہ تعالیٰ انہیں بنیادوں پر آئندہ مرحوم کی اس دیرینہ خواہش کو پورا کرنے کی کوشش کی جائیگی۔

دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرماتے ہوئے انہیں جنت الفردوس میں جگہ دے اور جماعت اور لواحقین کو اس صدمہ جان کا ہیر صبر اور ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

خاکسار۔ محمد شفیع اللہ ابن مرحوم بی بی ام عبد الرحیم صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ بنگور

## محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ المرحومہ الحاج محمد حسن صاحب کا ذکر

محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ جنہوں نے گذشتہ اپریل میں وفات پائی۔ حضرت شیخ شیخ حسن صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بائی جماعت احمدیہ یادگیر کے قرابت داروں میں سے تھیں۔ محترمہ بڑی نیک اور مرکز احمدیت قادیان سے والہانہ انس رکھتی تھیں۔ خاکسار راقم الحروف کو کچھ عرصہ بطور مبلغ یہاں کام کرنے کا موقع ملا۔ آپ مرکز سے آنے والے ہر ایک سے بڑے پیار سے ملتیں۔ اور ان کی عنیافت پر خوشی محسوس کرتیں۔ تبلیغ کراہ سے خاص انس رکھتی مرکز سے جو بھی مبلغ وہاں متعین ہوتا اس کی خاطر مدارات کا بہت خیال رکھتیں۔ محترمہ بچے عرصہ تک بیمار رہیں بیماری کے ایام بڑے صبر و شکر سے گزارے۔ مرحومہ اپنے پیچھے سات بچے اور دو بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑ گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو آپ کے نیک نمونہ پر کامزن اپنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے آمین۔

خاکسار۔ بشارت احمد بشیر مبلغ علاقہ پونچھ (کشمیر)

## انصار قادیان

۱۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کشمیر کے تبلیغی و ترقی دورہ کے بعد مورخہ ۱۹/۱۲ کو واپس قادیان تشریف لے آئے ہیں۔ کرم عمر الدین صاحب درویش ڈرائیور بھی جو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے دورہ کشمیر کے دوران کار ڈرائیور کرنے کے لئے کشمیر گئے ہوئے تھے مورخہ ۱۹/۱۲ کو ہی قادیان واپس ہوئے۔

۲۔ مورخہ ۲۱/۱۲ کو کرم بہادر خان صاحب درویش کی خوشدامن صاحبہ جو دو ہفتے قبل بہار سے اپنی بیٹی کے پاس قادیان آئی ہوئی تھیں وفات پا گئیں۔ اسی روز بعد نماز عصر کرم جوہری عبدالقدیر صاحب قائم مقام امیر مقامی نے نماز جنازہ پڑھائی اور چچہ قبرستان میں زمین کے بعد دعا کرائی۔

## مدراہل میں عظیم الشان کانفرنس بقیہ صفحہ ۹

ذوق و شوق سے اور دلچسپی سے پڑھتے ہیں جس کا علم مجھے موصول ہونے والی میسر ہو چکا ہے۔

مذکورہ جلعہ بعد ہر دو سال کے ایڈیٹر اور ایڈیٹریوں نے بھی شرکت کی۔ خدا چاہے یہ سب کام اچانک سے جاری ہو جائے۔

میں داخل ہونے کی توفیق ملی ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخشنے آمین۔

غدا کے فضل و کرم سے مشن ہاؤس میں روزانہ بعد نماز فجر قرآن مجید اور حدیث کا درس ہوتا ہے۔ اور باقاعدہ سٹڈی کلاس بھی ہوتی ہے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کو مقبول خدمات بجالانے کی توفیق عطا فرماتا رہے۔ آمین

۳۔ ۲۲ کی بات سہ قادیان میں اعراسی شورش بہت زور و شور سے تھی اور اخبارات میں چاروں طرف سے جماعت احمدیہ پر کفر کے فتوے لگ رہے تھے انہی دنوں میں محمد اکبر نامی ایک جوان سال احمدی دوست کی وفات واقع ہو گئی جماعت کے دوستوں نے جو اس وقت چھ سات افراد پر مشتمل تھے۔ اس میت کو ایک قدیم قبرستان میں جہاں متوفی کے دیگر رشتہ دار مدخوف تھے دفنانے کے لئے جایا گیا تو قریباً دو ہزار مسلمانوں کا مجمع شور و غل کرنا ہوا قبرستان پہنچ گیا اور میت کو دفن کرنے سے روک دیا۔ اور ڈیڑھ دن تک لاش قبرستان میں پڑی رہی اور احمدی بہت پریشان رہے چونکہ عبدالرحیم صاحب مرحوم کے تعلقات یہاں کے افسران اعلیٰ اکابرین و محکمین شہر سے بڑے گہرے اور دوستانہ تھے انہوں نے افسران بالا سے مل کر انہیں حقیقت حال سے آگاہ کیا تب افسران بالا نے فتنہ و فساد کو روکنے کے لئے جماعت احمدیہ کے لئے ایک علیحدہ قبرستان کے لئے جگہ دی اور لاش کو پولیس و دیگر اکابرین شہر کی معیت میں جلوس کی شکل میں لے جا کر احمدیہ قبرستان میں دفن کیا گیا۔

انہی ایام میں احمدیوں اور غیر احمدیوں کے مابین ایک مناظرہ بر مسئلہ حیات و وفات مسیح منعقد ہوا۔ احمدیوں کی جانب سے خالد احمدیت محترم ملک عبدالرحمن صاحب نے آدام گجراتی بحیثیت مناظر مقرر ہوئے۔ اس مناظرہ کو کامیاب بنانے کے لئے عبدالرحیم صاحب مرحوم نے اپنے چند ساتھیوں کے ساتھ بہت کوشش کی فیراہم اللہ۔

۴۔ محترم غلام قادر صاحب شرف جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ بنگور بہت کمر کے سکندر آباد چلے گئے تو یہاں کی جماعت میں ایک غلام پیدا ہوا جو کہ جماعت کا شیرازہ بکھر گیا۔ نمازیں وغیرہ حضرت محمد موسیٰ رضا صاحب کے ایک قدیم مکان کے چوہارہ پر ہوا کرتی تھیں اور یہ حالت سلسلہ تک جاری رہی آخر کار بی بی ام عبد الرحیم صاحب مرحوم نے اپنے نئے تعمیر شدہ مکان ”دارالفضل“ میں جماعت کو نمازوں جلسوں اور جماعت کی ہر قسم کی کاروائی کرنے کی بخوشی اجازت دیدی اور یہ سلسلہ آج تک جاری ہے۔ الحمد للہ۔

مرحوم کو اس بات کا بہت رنج اور افسوس ہوا کہ قبرستان کی ملحقہ زمین کا بہت سارا حصہ غیر مسلموں کے قبضہ میں چل گیا اور وہاں مکانات تعمیر ہو گئے تو مرحوم نے بقید حصے کو جماعت کے قبضہ میں لینے کے لئے قانونی کاروائی شروع کر دی اور یہ سلسلہ لگانا چار پانچ سال کے عرصہ تک جاری رہا مرحوم نے سارا خرچ جو قریباً ۷ ہزار روپیہ تک آیا تھا وہ اپنے جیب سے ادا کرتے رہے۔ اس وقت آپ صدر جماعت احمدیہ منتخب ہو چکے تھے۔ جزاہم اللہ۔ اور زمین پر بھی جماعت کا مکمل قبضہ ہو گیا۔ الحمد للہ۔

۵۔ محترمہ میں مرحوم بحیثیت صدر جماعت مقرر ہوئے اور وفات تک اس عہدہ جلیلہ پر فائز رہے جو بی بی ام عبد الرحیم صاحب سے سب سے پہلا کام آپ نے یہ کیا کہ بکھرے ہوئے احمدی دوستوں سے ذاتی طور پر ملاقاتیں کیں انہیں نمازوں اور جلسوں میں شمولیت کی تحریک کی اور جماعتی تنظیم کے فوائد بتلائے جس کا خوشگن نتیجہ یہ نکلا کہ دوست نمازوں اور جلسوں میں شامل ہونے لگے۔ چندہ جات کی آمد میں ترقی ہونے لگی۔ خدام و لجنہ کی مجلسوں میں از سر نو گرہا گئی پیدا ہو گئی اور انتہائی پابندی کے ساتھ حرم کی صدارت میں مرکز کے ہر حکم کی تعمیل ہونے لگی۔ اس طرح جماعت ترقی کے زینہ پر کامزن ہو گئی۔ الحمد للہ۔



## شادی خانہ ابادی

فرنیچورٹ (مغربی جرمنی) میں ۱۲ ستمبر ۱۹۷۹ء کو عزیزم عفا الہی خان صاحب ابن مکرم فضل الہی خان صاحب درویش نائب ناظر امور عامہ قادیان کی شادی عزیزہ مبینہ قادر صاحبہ دختر مکرم عبدالقادر صاحب مقیم انگلستان (ابن مکرم خان محمد صاحب ساکن گرد پکا ضلع ملتان) سے عمل میں آئی۔ عزیزہ حضرت الحاج مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری صحابی کے داماد مکرم ملک عطا محمد صاحب ریٹائرڈ ڈی۔ ایس۔ پی مقیم کوئٹہ کی نواسی ہے۔

اسی روز رخصتہ سے پہلے خانوں کے مطابق عدالت میں نکاح کی رجسٹریشن ہوئی اور پھر محترم نواب منصور احمد خان صاحب امام مسجد نور نے بعد نماز عصر مسجد میں نکاح کا اعلان فرمایا۔ اور ۲۴ ستمبر کو عزیز انعام الہی خان صاحب کے مکان پر دعوتِ ولیمہ ہوئی۔ جس میں محترم امام صاحب نے مع بیگم صاحبہ محترمہ اور متحد احمدی دیگر احباب و خواتین نے شرکت کی اور دعائی۔

عزیز نے اس خوشی کے موقع پر مرکزی متعدد مدت کے لئے رقم بھجوائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ دونوں خاندانوں کے لئے موجب برکات اور سلسلہ احمدیہ کے لئے باعث ترقی ہو۔ آمین

ملک صلاح الدین ایم۔ اے درویش قادیان

## دورہ مکرم مولوی منظور احمد صاحب مبلغ یادگیر بطور انسپکٹور وقف جدید

آندھرا کرناٹک کی جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی منظور احمد صاحب مبلغ یادگیر و مولوی چندہ وقف جدید اور وعدہ جات سال نو کے سلسلہ میں عنقریب کرناٹک اور آندھرا جماعتوں کا دورہ شروع کر رہے ہیں۔ موصوف اپنے پروگرام سے جماعتوں کو خود ہی اطلاع دیں گے۔ امید ہے کہ عہدیداران اور مبلغین کو کام ان سے تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان درخواست ہائے دعا :- (۱) محترمہ نصرت جہاں صاحبہ مقیم ملگم انگلینڈ۔ اپنی صحت و سلامتی اور اپنے بچوں کی دینی و دنیاوی ترقیات کیلئے (۲) محترمہ امہ الرحمن صاحبہ شری مقیم انگلینڈ۔ اپنی صحت یابی بچوں کے نیک اور صاحب رشتوں اور ان کی دینی و دنیاوی ترقیات کیلئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
 PHONES: 52325/52686 P.P.  
**ویڈیائیٹی**  
 پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیس دروسل اور ٹر شپٹ  
 کے سینڈل، زنانہ دمواز چمپوں کا واحد مرکز  
 مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز :-  
 چمپل پروڈکٹس  
 ۲۲/۲۹ مکھیا بازار۔ کانپور (یو پی)

## اموال بنیں خیر و برکت پیدا کرنے کا راز!

سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی ایک تعریفِ لطیف "تبلیغ رسالت" جلد ہفتم ص ۱۰ پر احباب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

"اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسرے کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ کے ارادہ سے آتا ہے پس جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال کا چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے پائے گا۔ یہ تم خیال کرو کہ تم کوئی حصہ مال کا دیکر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجا لا کر خدا تعالیٰ اور اس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو بلکہ یہ اس کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بلاتا ہے۔"

حضور علیہ السلام کا یہ ارشاد مزید کسی تشریح کا محتاج نہیں ہے۔ مبارک ہے وہ احمدی بھائی جو خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کی ضروریات کے لئے اپنے اموال کو اخلاص کے ساتھ پیش کر رہے ہوں۔

سعادت حاصل کرتا ہے اور مقررہ شرح کے مطابق اپنے ذمہ لازمی چندہ جات یا قاعدہ اور یا شرح ادا کرنے کے علاوہ دیگر تحریکات چندہ مثلاً تحریک جدید۔ وقف جدید۔ صد سالہ جوہلی فنڈ۔ درویش فنڈ۔ مرمت مقامات مقدسہ وغیرہ میں حصہ لے کر خدا تعالیٰ کی رضا و خوشنودی حاصل کرتا ہے۔ یقیناً ایسے غلصہ کے اموال اور نفوس میں خدا تعالیٰ کی طرف سے برکت دی جاتی ہے۔

خدا تعالیٰ ہم سب کو پورے اخلاص کے ساتھ اپنے ذمہ لازمی چندہ جات کی باقاعدہ ادویا شرح ادائیگی کی توفیق بخشنے اور دوسری مالی تحریکات میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین

**ناظر بیت المال امد قادیان**

## چیف منسٹر پنجاب سردار پرکاش سنگھ صاحب اہل حق کی مہر و پیکھوٹا

اور جماعت احمدیہ کے وفد کی جلسہ میں شمولیت

مؤرخ ۲۳ ستمبر کو قادیان کے نواحی گاؤں سیکھواں میں سردار اہل حق صاحب سینگھ صاحب سینگھ داس پر وہاں اکالی دل و ایم ایل اے کی طرف سے ان کی اپنی صحت یابی پر اگھنڈ پاٹھ کا اہتمام کیا گیا تھا۔ چنانچہ ان اگھنڈ پاٹھ کے بھوک (رسم اختتام) میں سردار پرکاش سنگھ صاحب بادل چیف منسٹر پنجاب اور سرکرہ لیڈران کے علاوہ جماعت احمدیہ کے وفد نے بھی شرکت کی۔ چیف منسٹر صاحب کا دل و شایان شان استقبال کیا گیا۔ جماعت احمدیہ کے وفد نے بھی استقبال میں حصہ لیا اور ان سے ملاقات کی۔ بعد ایک پبلک جلسہ کو بادل صاحب نے خطاب کیا۔ اس طرح یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

## منظوری انتخاب جماعت احمدیہ پتکال

مکرم شمس الحق صاحب سیکرٹری تحریک جدید وقف جدید، جماعت احمدیہ پتکال چونکہ اب پتکال میں نہیں رہتے۔ اس لئے مقامی جماعت نے مکرم عبدالرحمن صاحب کا انتخاب بطور سیکرٹری تحریک جدید وقف جدید فرض منظوری بھجوا دیا ہے لہذا پتکال مکرم عبدالرحمن صاحب کی بطور سیکرٹری تحریک جدید وقف جدید منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس کام میں کام کرنے کی توفیق بخشنے آمین۔

## ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب کا کلینک منظر پور بہار

ڈاکٹر سید منصور احمد صاحب کا کلینک منظر پور (بہار) میں تقریباً نصف صدی سے بنی نوع انسان کی خدمت کے لیے ہے اور پورے علاقہ میں اس کی شہرت اچھی ہے۔ اس اثر کو بے حد قدرت کے ساتھ دیکھ کر اور محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کے تعاون کے لئے ہمیں ایک نوجوان احمدی ڈاکٹر کی ضرورت ہے جو ڈاکٹر صاحب کیساتھ پریکٹس کرے اور اپنی محنت اور لگن سے اس علاقہ میں اپنا ایک مقام بنا لے۔ انشاء اللہ چند سالوں میں ہزاروں روپے ماہوار کی امید ہے۔

Dr. S. M. Pathological Laboratory اور Dr. S. M. Clinic بھی قائم کیا جاسکتا ہے۔ اگر کوئی احمدی ڈاکٹر یہاں پریکٹس شروع کرنے کا خواہشمند ہو تو مندرجہ ذیل پتہ پر مجھ سے خط و کتابت کرے۔

خاکسار: سید داؤد احمد "دی بھارت میڈیکل ہال" کلیانی، منظر پور بہار (پن ۸۲۲۰۱)

**پتکال اور ہماڈل**  
 موٹر کار - دو ٹیل سائیکل - سائیکل ٹریکس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے اہل حق و سنگھ کی خدمات حاصل فرمائیے!

**الوینس**  
**AUTOWINGS**  
 32 SECOND MAIN ROAD,  
 C. I. T. COLONY,  
 MADRAS - 500004.  
 Phone No 76360.



# آل بہار انڈیا احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی

بہار جماعتی اجتماعات کے لیے اہم ہندوستان کی آگاہی کے لیے اعلان کیا جاتا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ ۱۳ - ۱۴ اکتوبر ۱۹۴۹ء کی تاریخوں میں بمبئی میں آل بہار انڈیا احمدیہ مسلم کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان شرکت فرمائیں گے۔ کانفرنس کے افتتاح کے لیے جناب چلیف مسٹر صاحب سے درخواست کی گئی ہے۔ نیز بمبئی کے میئر جناب راجو چیمو لکھ صاحب بہان خصوصی ہوں گے۔

پرگرام کے مطابق ۱۳ اکتوبر بروز ہفتہ جلسہ پیشویان مذاہب ۳ بجے بود پھر بسٹر لائیں۔ چوپائی بمبئی میں شروع ہوگا۔ ۱۴ اکتوبر بروز اتوار بر لاہل میں ہی موجودہ زمانہ میں مذہب کی ضرورت کے عنوان پر جلسہ ۱۰ بجے صبح سے دو بجے دوپہر تک ہوگا۔ اور چار بجے سے سات بجے شام تک مستورات کا جلسہ ہوگا۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے اعزاز میں استقبال اور پریس کانفرنس کا بھی اہتمام کیا جائے گا۔

ہندوستان کی تمام جماعتوں اور جماعتوں کے اہم ہندوستان کی خواتین و احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت کر کے کانفرنس کو کامیاب بنائیں اور غیر جماعت دوستوں کو بھی شرکت کی تحریک کریں۔

بھانان کرام "بمبئی سنٹرل" سٹیشن پر آئیں۔ ان کے خیر مقدم کے لیے خدام الاحمدیہ ان سٹیشن پر موجود ہوں گے۔

قیام و طعام کا انتظام جماعت بمبئی کے ذمہ ہوگا۔ البتہ موسم کے مطابق بلکا سائتر عمارہ لائیں۔ قیام کے جماعتی انتظام کے علاوہ جو دوست اور فیملیز سہولت کی خاطر ہوگی میں جنرل سٹینڈ فرمائیں وہ مسیج ایچارج کو رقم بھجوا کر ہوگی میں ریزریشن کر سکتے ہیں۔ کانفرنس کی کامیابی کے لیے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: غلام نبی نیاز۔ قائل۔ بی۔ اے۔ مبلغ سلسلہ (الحق بلڈنگ) ۱۷ دانی ایم سہ اے روڈ بمبئی غبرگہ۔

## مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا

# تسالانہ اجتماع

مؤرخہ ۱۵ - ۱۶ اکتوبر کو منعقد ہوگا!

مجلس خدام الاحمدیہ تجارت کی اطلاع کے لیے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کا دو روزہ سالانہ اجتماع ۱۵ - ۱۶ اکتوبر کو قادیان کا میہلا سالانہ اجتماع مذکورہ تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ العزیز۔ اس موقع پر زیادہ سے زیادہ خدام و اطفال اپنی مجالس کی نمائندگی فرمائیں۔ اس اجتماع میں مذہب ذیل ورزشی اور علمی مقابلہ جات ہوں گے۔ اس کے مطابق خدام و اطفال تیاری کریں۔

علمی مقابلہ جات :-  
مقابلہ تلاوت قرآن مجید نظم خوانی۔ پرچہ ذہانت۔  
شادہ و معاشہ۔ پیغام رسانی و مقابلہ تقاریر

### عنوانات تقاریر پر اہل خدام مبارک اول دووم :-

- (۱) سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
- (۲) سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام
- (۳) نفلت کی برکات
- (۴) صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حان شاریاں
- (۵) تبلیغ اسلام زمین کے کناروں تک
- (۶) خدام الاحمدیہ کی ذمہ داریاں

### عنوانات تقاریر پر اہل اطفال مبارک اول دووم :-

- (۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بچوں پر احسانات
- (۲) احمدی بچوں کی ذمہ داریاں
- (۳) مساجد و مجالس کے آداب
- (۴) اطاعت والدین
- (۵) علم کی فضیلت
- (۶) تندرستی بزرگ نعمت ہے۔

ورزشی مقابلہ جات :-  
فٹ بال۔ والی بال۔ رشتہ کشی۔ کبڈی۔ رنگ۔  
دور لڑائی اور اطفال کی دلچسپ کھیلیں وغیرہ۔

نوٹ :- پرچہ ذہانت میں ہر خدام کی شمولیت ضروری ہے۔ باہر سے آنے والے خدام انفرادی اور ٹیموں کی صورت میں حصہ لے سکتے ہیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

# آل بہار انڈیا احمدیہ مسلم کانفرنس

صوبہ بہار کی جماعتوں کی آگاہی کے لیے اعلان کیا جاتا ہے کہ دو سہری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس اس سال ۱۳ - ۱۴ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو نظارت، دعوت و تبلیغ کے ارشاد کے مطابق "مہو بھنڈاڑ" موسیٰ بنی بھنڈاڑ میں منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

بیرون صوبہ جات سے تشریف لانے والے بھانان کرام کے قیام و طعام کا انتظام کانفرنس کی انتظامیہ کے ذمہ ہوگا۔

موسم کے مطابق بسٹر سمراہ لائیں۔  
صوبہ بہار کی جماعتیں کانفرنس کے لیے فٹہ درج ذیل پتہ پر ارسال فرمائیں۔  
نیز دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو برکت سے کامیاب فرمائے آمین :-  
اطمینان :-

عبدالرشید فیاض مبلغ بھاکپور بہار

Ahmadiyya Muslim Mission

TATAR PUR ROAD

BHAGAL PUR - 2

(BIHAR)

# جماعتی اتحادیہ اتر پردیش کی تیسری سالانہ کانفرنس

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب فیصلہ جماعت اہل احمدیہ اتر پردیش کی تیسری سالانہ کانفرنس اس مرتبہ شاہجہانپور میں ۲۴ و ۲۵ اکتوبر ۱۹۴۹ء بروز بدھ و جمعرات منعقد ہونا قرار پائی ہے۔ جماعتی اتحادیہ جماعت کی خدمت میں عموماً اور اتر پردیش دراجستھان کی جماعتوں سے خصوصاً درخواست ہے کہ کثیر تعداد میں شمولیت فرما کر کانفرنس کو کامیاب بنائیں۔

قیام و طعام کی ذمہ داری مقامی احباب جماعت اور کانفرنس پر ہوگی۔  
مستورات کے لیے پردہ کا انتظام ہوگا۔  
اتر پردیش اور راجستھان کی جماعتیں "چندہ برائے کانفرنس" خاکسار صدر مجلس استقبالیہ کے نام ارسال کر کے عند اللہ باجو رہیں۔ خط و کتابت صدر مجلس کے نام کی جائے۔ احباب دعا بھی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو برکت سے کامیاب و مبارک فرمائے۔

جنرل سیکرٹری شاہجہانپور  
مکرم ڈاکٹر محمد عبدالصاحب قریشی  
عبداللہ فضل مبلغ سلسلہ۔ صدر مجلس استقبالیہ  
مکرم محمد شاد صاحب دسیم سیکرٹری  
% Ahmadi & Co Bahadur gang  
ایڈوکیٹ  
SHAH JAHAN PUR - 242001 (U.P.)

اہل تشکر و درخواست دعا :- اللہ تعالیٰ کے فضل سے میرے بیٹے محمد ظفر اللہ کو راجھی کے مشہور کالج میں "ای کام" میں داخلہ مل گیا ہے الحمد للہ۔ درویشان کرام اور جملہ احباب جماعت سے عزیز کی نمایاں کامیابی کے لیے دعا کی درخواست ہے۔ امانت بدر درویش نڈ اور شکرانہ فٹہ میں / ۱۵/۱۵ جمع کئے گئے ہیں۔ خاکسار: محمد جمیب اللہ